

Vezérigazgató
Bares Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. szeptember 13. 6 óra — perc

Csa nem 17 ezerrel több nyereményt sorsolnak ki a békekölcsön huzásain, mint a tervkölcsön legutóbbi sorsolásán

i MF/TI/Mk NL Ie 3 3

Mint ismeretes a minisztertanács határozata értelmében már szeptember 20.-23.-a között megtartják a békekölcsön kötvények első sorsolását. 20.-án délután 4 órakor ünnepélyes keretek között kezdik el a sorsolást, majd 21.-én és 22.-én ugyanebben az időpontban folytatják a huzásokat. 25.-én vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a sorsolás utolsó napja és ekkor kerül sor a százezer forintos főnyeremény kihuzására is.

A békekölcsön sorsolásán 16.835-tel több nyereményt huznak ki, mint a tervkölcsön nemrég megtartott sorsolásán. Az ötvenezer forintos nyereményekből 18-at huznak ki, vagyis hattal többet, mint a tervkölcsönnél. Harmincyolc 25.000 forintos nyeremény lesz - tizenhárommal több, mint a tervkölcsön sorsolásoknál. A tervkölcsön legutóbbi sorsolásán 64 tizezer forintos nyereményt huztak ki, most kilencvenkét ilyen nyereményt sorsolnak ki a kölcsönjegyzők között. Nyolcvannyolc ötezer forintos nyereménnyel lesz több: ebből 278-at sorsolnak ki. Ezek mellett 93.000 ezer, ötszáz és háromszáz forintos nyereményt huznak ki. Tehát összesen 93.427 nyereményt sorsolnak ki 58 millió 160 ezer forint értékben. /MTI/

Ujabb ipari tanuló-lányok jelentkeztek a vasiparba

i Tom/TI/Mk NL Ie 3 3

Nap nap után újabb vasipari tanuló-lánycsoportok érkeznek a budapesti pályaudvarokra. Az utóbbi napokban Bács-Kiskun megyéből 150, Csongrád megyéből 70, Hajdu megyéből 83 és Békésből 60 fiatal lány jött Budapestre, hogy beálljon az ipari tanulók sorába. Ezek a lányok, akik ezelőtt nagyjából részben mezőgazdasági vagy háztartási munkát végeztek, most a vas- és gépipar különböző szakmáit tanulják majd meg. Legtöbben közülük lakatosnak, esztorgályosnak, motor-szerelőnek és villanyszerelőnek jelentkeztek. /MTI/

Öt újfajta fióközletet nyit a Patyolat

i gyr/TI/Mk LI Ie 3 3

a főváros munkáslakta kerületeiben. Ezek az üzletek a gyorsmosás, tisztítás és festés mellett fehérnemű-javítást is vállalnak. Megjavitják a hibás férfiingeket is s ezzel újabb jelentős terhet vesznek le a dolgozó asszonyok vállairól. /MTI/

Vezérigazgató
Bares Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. szeptember 13. 1 óra — perc

Csa nem 17 ezerrel több nyereményt sorsolnak ki a békekölcsön huzásain, mint a tervkölcsön legutóbbi sorsolásán

i MF/TI/Mk NL Ie 3 3

Mint ismeretes a minisztertanács határozata értelmében már szeptember 20.-23.-a között megtartják a békekölcsön kötvények első sorsolását. 20.-án délután 4 órakor ünnepélyes keretek között kezdik el a sorsolást, majd 21.-én és 22.-én ugyanebben az időpontban folytatják a huzásokat. 25.-én vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a sorsolás utolsó napja és ekkor kerül sor a százezer forintos fornyeremény kihuzására is.

A békekölcsön sorsolásán 16.835-tel több nyereményt huznak ki, mint a tervkölcsön nemrég megtartott sorsolásán. Az ötvézezer forintos nyereményekből 18-at huznak ki, vagyis hattal többet, mint a tervkölcsönnél. Harmincnolc 25.000 forintos nyeremény lesz - tízenhárommal több, mint a tervkölcsön sorsolásoknál. A tervkölcsön legutóbbi sorsolásán 64 tízezer forintos nyereményt huztak ki, most kilencvenkét ilyen nyereményt sorsolnak ki a kölcsönjegyzők között. Nyolcvannolc ötezer forintos nyereménnyel lesz több: ebből 278-at sorsolnak ki. Ezek mellett 93.000 ezer, ötszáz és háromszáz forintos nyereményt huznak ki. Tehát összesen 93.427 nyereményt sorsolnak ki 38 millió 160 ezer forint értékben. /MTI/

Ujabb ipari tanuló-lányok jelentkeztek a vasiparba

i Tom/TI/Mk NL Ie 3 3

Nap nap után újabb vasipari tanuló-lanycsoportok érkeznek a budapesti pályaudvarokra. Az utóbbi napokban Bács-Kiskun megyéből 150, Csongrád megyéből 70, Hajdu megyéből 83 és Békésből 60 fiatal lány jött Budapestre, hogy beálljon az ipari tanulók sorába. Ezek a lányok, akik ezelőtt nagyjából részben mezőgazdasági vagy háztartási munkát végeztek, most a vas- és gépipar különböző szakmáit tanulják majd meg. Legtöbben közülük lakatosnak, esztergályosnak, motor-szerelőnek és villanyszerelőnek jelentkeztek. /MTI/

Öt újfajta fióküzletet nyit a Patyolat

i gyr/TI/Mk Li Ie 3 3

a főváros munkáslakta kerületeiben. Ezek az üzletek a gyorsmosás, tisztítás és festés mellett fehérnemű-javítást is vállalnak. Megjavitják a hibás férfiingeket is s ezzel újabb jelentős terhet vesznek le a dolgozó asszonyok vállairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. szeptember 13. 6 óra 05 perc

A terv túlteljesítése érdekében új sztahanovistákat nevelnek a Csomagolóanyaggyár sztahanovistái

i Li/Fd/PE Li Ie 3, 3

A Csomagolóanyaggyár sztahanovistái eddigi teljesítményük tulszárnyalásával harcolnak az ezévi terv túlteljesítéséért.

A hét elején sztahanovista műszakokat szerveztek az üzemben. A három egymás utáni sztahanovista műszakon alkalmazták először a sztahanovista iskolán tanult jobb munkamódszereket. A gépeket kezelő sztahanovisták gyengébb szakmunkásokat vettek maguk mellé, hogy munka közben megtanítsák őket jó munkafogásaikra, a gépek jobb kezelésére. A legjobb kézimunkások ugyancsak gyengébb munkásokat ültettek maguk mellé és munka közben magyaráztak nekik.

A sztahanovisták kezdeményezése már az első műszakban ragyszerű eredményeket hozott. Nagy Lászlóné gépkezelő sztahanovista Zsolnai Henriknét tanította. Nagyné az elmúlt hónapban 134, Zsolnainé pedig 114 százalékos átlaggal dolgozott. Nagyné a tökéletesített munkafogásokkal az első sztahanovista műszakon 144 százalékra fokozta teljesítményét s ugyanilyen kimagasló eredményt ért el tanítványa, Zsolnainé is. Hasonló sikert ért el a többi sztahanovista is.

A Csomagolóanyaggyár sztahanovistái az elért sikerek után most az eredmények állandósítására. Tovább segítik tanítványaikat, hogy azok vagy mennyiségi, vagy anyagtakarékosági téren mielőbb elérjék a büszke sztahanovista címet és túlteljesíthessék a tervet. /MTI/ /törekszenek.

Gépesítéssel, fokozott ellenőrzéssel javítják a minőséget a Cukrászati Gyárban

i gyr/Fd/PE Li Ie 3, 3

A Cukrászati Gyár ebben az évben 120 százalékkal több süteményt gyárt, mint tavaly. A nagy mennyiségű sütemény jó elkészítését fokozott gépesítéssel is biztosítják. Az egyik legnépszerűbb süteményt, a burgonya-mignont azelőtt kézzel csinálták. Az üzem egyik dolgozója, Balog Béla ujitásával kiküszöbölte a kézimunkát és közel nyolcszorosára emelte a termelékenységet. A munkafolyamatok gépesítésével hasonló eredményeket értek el más sütemények gyártásánál is.

A minőséget gépesítéssel és az ellenőrzés fokozásával is javítják. A minőség javítása érdekében tért át az üzem két műszakra. A sütemények zömét az éjjeli műszak készíti. A nappali műszak az utórendelők igényeit elégíti ki. Így mindig friss sütemény kerül a dolgozókhöz. A közeljövőben további új gépeket kap a gyár. Új mignontöltőgépeket helyeznek üzembe. A töltőgép öt óra alatt végzi el azt a munkát, amelyet egy munkás 15 óra alatt csinált meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. szeptember 13. 6 óra / 0 perc

Irók beszélnek a vidéki könyvnapok tapasztalatairól

i vid M/TI/PE Di FT Bn

A vidéki könyvnapok alkalmából több fővárosi író és költő látogatott el a vidéki városokba és a falvakba, megbeszélni az olvasókkal irodalmunk kérdéseit. Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára Baranyában járt; Pécssett, Mohácson és a mohács-szigeti gépállomáson. - Eppen egy termelési értekezlet: kellős közepén toppantunk be a gépállomásra - mondja utazásáról Kónya Lajos. - Mindjárt felolvastam verseim közül az ózdi versciklust. A párttitkár elvtárs fordult hozzám ezután és kijelentette: "Jó lenne, ha a költők rólunk, a gépállomások dolgozóiról is írnanak verseket, lelkesítenének minket a munkára." A mohács-szigeti gépállomáson láttam, milyen közel áll már a vers a dolgozókhöz.

Rideg Sándor író is járt Pécssett és sorra látogatta az üzemeket, elment Komlóra is. Elmondta, hogy mindenütt ünnepi hangulat uralkodott, a dolgozók és az írók régi barátokként üdvözölték egymást. A könyvnapokon igen sok élményben volt része, megismerkedett a vidéki dolgozókkal, a bányászokkal és megállapította, hogy a dolgozók ma már egyre nagyobb számban olvassák a haladó irodalmi alkotásokat, helyes érzéssel válogatják ki a számukra legmegfelelőbbeket, a munkájukhoz legtöbb segítséget nyújtó könyveket.

Sándor András író Veszprém-megyében járt. Bejárta az egész megyét és hasznos felvilágosításokkal látta el az üzemek és a falvak dolgozóit. A termelészövetkezeti csoportokban hasznos tanácsokat adott a munka jobb megszervezésére. Kerta termelészövetkezeti községben a szovjet kolhozokban szerzett tapasztalatokat ismertette. Gógánfán is nagy szeretettel fogadták az író, aki hosszasan elbeszélgetett a fiatalokból alakult termelészövetkezeti csoport tagjaival. /MTI/

Az angol külpolitika a magyar szabadságharc ellen

i D/PE Di FT Bn 3, 3

A közelmúltban jelent meg a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének jelentős, s a mai nemzetközi helyzetben igen aktuális kiadványa, Haraszi Éva "Az angol külpolitika a magyar szabadságharc ellen" című munkája. A könyv gazdag dokumentációs anyag alapján megmutatja, hogyan nyújtott segédkezet a XIX. századbeli brit imperializmus - s annak egyik jellegzetes képviselője, lord Palmerston - az 1848/49-es magyar szabadságharc leveréséhez, annak ellenére, hogy az angol nép mély rokonszenvvel kísérte a magyar nép hősiességű szabadságküzdelmét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. szeptember 13. 6 óra 15 perc

Pénteken lesz a Fővárosi Vígyszínház évadnyitó előadása
i M/PE Di Bn 4, 3

A volt Fővárosi Varieté helyén megnyíló Fővárosi Vígyszínház pénteken este rendezi évadnyitó előadását. Ez alkalommal a "Pelleski nótárius"-t adják elő a színház művészei. A darabot Gvadányi József írása nyomán Nádassy László és György László írták, a zeneszerzők sorában szerepel a Kossuth-díjas Weiner Leó is. A díszleteket Varga Mátyás tervezte, a zenés-táncos játék rendezője Rácz György. /MTI/

Az Állami Operaház

k D/Fd/PE FT Bn 3, 3

szeptember 15.-én, szombaton tartja évadnyitó előadását. Az évadnyitó előadáson Erkel "Bánk bán"-ja kerül színpadra a következő szereposztásban: A király: Reményi Sándor, Gertrud királyné: Palánkai Klára, Ottó: Rösler Endre, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Bánk bán: Palló Imre, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze, Melinda: Osváth Julia, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Tiborc: Littassy György, Petur bán: Fodor János, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Biberach: Maleczky Oszkár. /MTI/

Új vezetőséget választanak a szülői munkaközösségekben

i M/PE/PV Di Bn 3, 3

Az új tanévre új vezetőséget választanak a szülői munkaközösségek. Szeptember 16.-án, 17.-én és 18.-án lesz a vezetőségválasztás a főváros iskoláiban. Ekkor lesz a szülők első értekezlete is, amelyen a régi vezetőség számot ad a nyáron végzett munkáról, így az "építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom eredményeiről. /MTI/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

i D/PV/PE FT Bn 3, 3

százezer példányban színes képeslevelezőlapot adott ki. A művészi kivitelű levelezőlap egy koreai anyát ábrázol, aki féltő gonddal szoritja szívéhez kisgyermekét. A kép fölött e felírás áll: "Az - ő életükért, a békéért - harc az imperialisták ellen." A levelezőlap az MND Szervezeteknél kapható 30 filléres áron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 5. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 20 perc

Versenyben kezdik az őszi szántás-vetés munkáját a hajduböszörményi termelészövetkezetek.

i Vid U/Kk Bn

Hajduböszörményben a termelészövetkezetek és csoportok értekezletén a "II. kongresszus" csoport elnöke, Simon Imre versenyre hívta az őszi munkák határidő előtti elvégzésére a többi szövetkezetet.

- Mi ismerjük és tudjuk a munkaverseny nagy jelentőségét - mondotta - és éppen ezért most, amikor I. típusról III. minta szerinti működésre térünk át, már a munka kezdetén versenyt indítunk és hívjuk a hajduböszörményi szövetkezeteket és csoportokat, hogy fogadják el kihívásunkat. Vállaljuk, hogy az őszi búza vetését október 10.-re befejezzük. Az összes vetőmagot csavázzuk. Buzavetésünk 20 százalékan a Szovjetunióban már használt, keresztbe-hosszába való vetést alkalmazzuk. A gyapot alá a mélyszántást október 10.-ig, a többi ipari növény alá október 20.-ig, a többi tavaszi növény alá október 31.-ig befejezzük.

- Jöttelem magát a "II. kongresszus" tagja, hogy 500 mázsa istállótrágyát kihord és alaszánt szeptember 15.-ig. Versenyünket azért indítjuk, hogy elősegítsük az őszi munkák minél gyorsabb elvégzését és minél jobb termések elérésével szolgáljuk a békét, öt-éves tervünk sikerét.

Simon Imre szavait nagy tetszéssel fogadták a szövetkezetek és csoportok elnökei. Elhatározták, hogy egymással párosversenyt indítanak az őszi munkák elvégzésére. Így a "Dózsa" a "Kossuth"-tal, a "Ságvári" a "Vörös Csillag"-gal, az "Elore" a "Petofi"-vel, az "Illotmány" a "Tózá" -val lépett párosversenyre. /MTI/

200 ezer munkanap-megtakarítás az elögyártással

i Vár/Fd/Mk NL Ie 3 3

Mind nagyobb mértékben alkalmazzák építőiparunk a szovjet ipartól átvevett elögyártási módszereket. Az ötéves Terv kiállítás építőipari tervében külön grafikonok mutatják azokat az eredményeket, amelyeket már eddig is elért az építőipar az elögyártás alkalmazásával. Így többek között bemutatja, hogy a vasbetonfödémek és a vasbetonablakkeretek elögyártásával ebben az évben tíz százalék önköltség-megtakarítást értek el.

Az 1951 évi ipari építkezéseknél husz százalék munkaerő és 200 ezer munkanap-megtakarítást jelent az elögyártás széleskörű bevezetése. Cementből 15 százalékkal kell így kevesebbet felhasználni és a fánál 85 százalék a megtakarítás. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. szeptember 13.

(6 óra 25 perc

A csipősségmentes paprika 60 százalékkal rövidebb idő alatt dolgozható fel

i Ká/Mk Mi Bn 3 3

A paprikafeldolgozás 1949-ig megtartotta háziipari jellegét. A termeltető és feldolgozó vállalatok megalakulásával a szocialista tervgazdálkodást a fűszerpaprika termelés és feldolgozás területén is bevezették. A szegedi és kalocsai feldolgozó telepeken nagyarányú építkezések folynak, emeltes szárítóparkok épülnek, a telepek állandóan bővülnek és a gépesítés olyan lendületet vett, hogy rövidesen paprikagyárakról beszélhetünk. Az új gépek nemcsak a többtermelést mozdítják elő, hanem a higiénikus feldolgozást és a munkaerő egészségvédelmét is szolgálják. A paprika-beváltás céljaira gépek és hordozható, a paprika szárazanyagtartalmának gyors és tömeges meghatározására alkalmas szárítóberendezést készítenek, amellyel az átvétel helyén pontosan megállapítható a paprika-átvételi ára.

A paprika-fejlődésével lépést tart a tudományos kutató munka. A szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet növény-nemesítői az eddiginél jobb fajták előállításán fáradoznak. Különösen jelentősek a csipősségmentes paprika előállítását és minőségének javítását célzó kísérletek. A csipősségmentes paprika 60 százalékkal rövidebb idő alatt dolgozható fel, a készítés költsége pedig 40 százalékkal csökkenthető. Az öntözési kísérletek nyomán megállapították, hogy a paprika öntözésével 500 százalékos terméstopplett érhető el. /MTI/

/ipar

Szeptember 23-tól vasárnap is nyitva lesz az Uttörő és Ifjusági Aruház és a Szabadság Aruház

k BEM Mk NL 1c

A Fővárosi Tanács közli, hogy az állami áruházak nyitvatartási idejét a dolgozók kívánságára megváltoztatták. Szeptember 17.-től a budapesti állami áruházak a következő időben tartanak nyitva: a Szabadság Állami Áruház, Mártírok-utjai, a Bartók Béla-
uti és a Csillag Állami Áruház hétköznapokon /szombaton is/ 1/2
10-től 17.30-ig,

a Minőség Állami Áruház hétköznapokon /szombaton is/ 11
órától 21 óráig.

a Budapesti Nagyáruház hétköznapokon /szombaton is/ 1/2 11
órától 19 óráig.

a Napsugár és Szivárvány Aruházak hétköznapokon /szombaton
is/ 1/2 10 órától 18 óráig lesznek nyitva.
Valamennyi többi állami áruház egységesen 11 órá-

tól 19 óráig árusít minden hétköznap.
Az Uttörő és Ifjusági, valamint a Szabadság Állami Áruházak
szeptember 23-tól vasárnap is nyitva lesznek 10 órától 18 óráig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. szeptember 13.

6 Óra 30 perc

Egy hét alatt 34 parasztlány jelentkezett traktorosnak Baranyában

i Vár/Sz/Vi/Mk Ni Bu 4 3

A palotabozsoki gépállomáson jól megállta helyét Kozári Irén 19 éves traktoroslány. Cséplési tervét 233 százalókra teljesítette és a nyár folyamán közel hatvan holdon végezte el a tarlóhántást. Munkáját mindenütt megbecsülték s amerre csak járt, felkeresték a falubeli parasztlányok. Kérésükre elmondotta, hogyan került a gépállomásra s hogyan tanult meg traktort vezetni.

Kozári Irén ma már a palotabozsoki gépállomás egyik legkiválóbb dolgozója. A nyári munkák alatt havonta ezer forintot felül keresett, most motorkerékpárt vásárol. A dolgozó parasztlányokkal folytatott beszélgetés során látni határozottan el, hogy Kozári Irén példájára ők is traktorosok lesznek. Közülük nyolcat már fel is vettek a gépállomásra.

A vajszlói gépállomás 11 női traktorosa is hasonló jó munkát végzett a nyáron: valamennyien túlteljesítették cséplési és talajmunka-tervüket. A női dolgozók eredményeit látva, az elmúlt héten nyolc vajszlói lány jelentkezett traktorosnak.

Baranyában a nyári munkálatok idején összesen 54 új női traktorost vettek fel. A megye 17 gépállomásának dolgozói most elhatározták, hogy szeptember hónapban újabb száz falusi lányt képeznek traktorossá. Felvilágosító munkájuk máris eredménytel járt: az első héten 34 dolgozó parasztlány kérte felvételét a baranyai gépállomáson.
/MTI/

Egyes újonnan épülő lakótelepeken kisbölcsődéket létesítenek

i Vár/Vi/Mk NL Ie 3 3

A minisztérium határozata, amely a nőknek a ternelésbe való fokozottabb bevonásáról intézkedik, kötelezte a 250 nődolgozónál többet foglalkoztató üzemeket és vállalatokat, hogy kisbölcsődéket létesítsenek. A kormány további intézkedéseket is tesz, hogy megkönnyítse a nők munkábaállását. Utasították a tervezőirodákat, hogy egyes új lakótelepeknél házi kisbölcsődéket is tervezzenek, így a dolgozó asszonyoknak gyermekeiket nem kell magukkal vinniük a munkahelyre, vagy esetleg távoli bölcsődébe; otthon hagyhatják a lakótelepen szakképzett gondozónők felügyelete alatt. A Városépítési Tervező Iroda már megkapta az első megbízásokat a kisbölcsődés lakótelepek tervezésére. Az Iroda a munkát megkezdte és 1952-ben már ilyen kisbölcsődés lakótelepek is épülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 8. kiadás

1951. szeptember 13.

6 óra 35 perc

IV. kerületi tanács jelenti:

i M3/P4/Mk FT Bn 3 3

IV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága foglalkozott a fővárosi északi iskolaszakorvosi központ eddigi munkájával. A szakorvosi központban rendszeres szűrővizsgálatot tartottak. A szűrővizsgálatok alkalmával 10.810 gyermeket vizsgáltak meg. Az intézet rendszeres ortopédiai vizsgálatokat, valamint pályaalkalmatlansági vizsgálatokat is tart. Az egész főváros területéről 1680 gyermeket vizsgált meg, hogy alkalmas-e az általa választott pályára. A nyár folyamán - a Dunai Vasműhöz és egyéb ipari vagy mezőgazdasági munkára jelentkező fiatalokat - vizsgált meg az intézet. Az 1950/51-es iskolaévben 3596 gyermek kapott kvarzfénykezelést. A tanács végrehajtóbizottsága az intézet elé célul tűzte ki, hogy a ludtalp, fogszuvasodás és a gyulladássos szembetegségek megelőzésére fordítson gondot.

xxx

A IV. kerület termelőszövetkezeti kerület lett, minthogy az egyénileg dolgozó parasztok valamennyien beléptek a tszcs-be. A termelőcsoport már megtette az előkészületeket, hogy a kerület dolgozó parasztsága az őszi munkákat a közös földön szervezetteren elvégezhesse.

xxx

A "Vidám Budapest" mozgalom keretében a IV. kerületi tanács népművelési csoportja augusztusban hét szabadtéri előadást rendezett. Augusztus 11.-én a kerületben nagysikerű sportbemutató volt, amelyen a Dózsa sportegyesület tagjai szerepeltek körülbelül ezer néző előtt. A Fővárosi Villamosvasut filmmel egybekötött baleset-elhárítási előadást is rendezett a kerület kilencszáz dolgozója előtt. /MTI/

Megnyílnak a fővárosban a szakérettségis kollégiumok

i ME/PV/Mk Di Bn 3 3

Szeptember 16.-án nyitják meg a fővárosban a szakérettségis kollégiumokat. Ebben a tanévben a fővárosban 4 szakérettségis kollégium indul 18 osztállyal. A kollégiumokban 200 hallgató veszül fel egyetemi és főiskolai tanulmányaira. A bentlakásos kollégiumokban orvosi, mérnöki, közgazdasági, művész, testnevelési, idegennyelvű fordítói, kémiai és biológiai szakképesítést nyernek a hallgatók középiskolai fokon. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. szeptember 13. 6 óra 40 perc

A budapesti kábelgyár dolgozói az "élüzem" cím megtartásáért harcolnak

i So/Ti/Mk BS 1e 3 3

A budapesti kábel- és Sodronykötélgyár, a kábelgyár és az albertfalvai Zomanc Huzalgár között nemes versengés folyik az évi terv határideje előtti teljesítésért, a minisztertanács anyagtakarékossági határozatainak végrehajtásáért.

A versenyben jelenleg a kábelgyári dolgozók vezetnek, akik tervük teljesítése mellett 1951 június 15.-től augusztus 20.-ig 1 millió 28 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg s ebből közel egy millió forint értékű importáru megtakarítás. A gyár dolgozói legutóbb elnyerték az "élüzem" címet.

A büszke cím megtartása érdekében vállalták, hogy év végéig újabb 26 ezer kilogramm értékű importanyagot takarítsanak meg száz ezer forint értékben. Ezért kísérletet folytattak, hogy a "Hélföldi

bakelitlakot hazai anyagból gyártsák. Abraham Imre és Kiss Béla műszaki vezetők új módszert dolgoztak ki, amellyel évente 1,834.000 forintot takarítsanak meg. Nemcsak tároló és Petre Ferenc bakelit préselők javaslatára az azbesztot, amely importáru, üveggyapottal pótolják.

A postahivatal birtokában volt hosszú időn keresztül felhasználhatatlanul kilenc tonna 0.4 milliméter átmérőjű vörösréz-huzal. A posta eddig nem tudta felhasználni, mert a vörösréz-huzal különlegesen volt felorsózva. A posta ujitói a kábelgyárhoz fordultak segítségért. Pintér József, a kábelgyár gépbeállítólakatos csoport-vezetője az egyik gépen ügyes ujitással úgy szedte le a kisorsókról a vörösréz-huzalt, hogy az felhasználható maradt. Pintér József ujitásával 129 ezer forint értékű vörösréz-huzalt tett felhasználhatóvá. /MTI/

1952 helyett még ebben az évben elkészítik az első 7 légszél-palaválogató készüléket a Szellőző Művek dolgozói

i Ko/PV/M BS Hk 1e 3 3

A szén minőségének javítása, fűtőértékének növelése érdekében Martini Károly, a Szellőző Művek Kossuth-díjas mérnöke újfajta légszél-palaválogató készülék tervét dolgozta ki.

Az üzem dolgozói elkészítették a terv szerint a palaválogató gép első példányát. A mintapéldánnyal kísérleteket folytattak, amelyek eredménye megfelelt a várakozásnak. A barnaszén fűtőértéke például a palától való megtisztítás után 5-600 kalóriával emelkedett. A dolgozók az eredményeket látva elhatározták, hogy az első hét készüléket, amelyeket eredetileg 1952 első felében kellett volna elkészíteni, még idén november 15.-ére leszállítják a Konlói Szénbányák részére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 13.

6 óra 45 perc

Közel negyvenezer forintot nyertek a tervkölcsön sorsolásakor a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói

i /TI/BS Hk Ie 3, 3

A tervkölcsönkötvények sorsolásakor mintegy negyvenezer forint térült vissza a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozóinak. A nyertesek közé tartozik Sós Teréz rezsiellenőr - hat kötvényének számát huzzák ki, 1150 forintot nyert összesen. Sós Teréz ezenkívül is sokszorosan visszakapta már a jegyzett összeget. Azelőtt szűk albérlési szobában lakott s egy hónappal ezelőtt, jó munkájáért gyönyörű két szoba-hallos összkomfortos lakást kapott a gyártól.

A vállalat többi dolgozója is érzik azt a változást, amit az ötéves terv első két éve hozott életükbe. Százszorosan visszatért az az összeg, amit jegyeztek. Az elmúlt évben nagy szerelocsarnokot, 360 személyes korszerű öltözőt, fürdőt, zuhanyozót kaptak. Az 1951-es tervév újabb ajándékot adott: bölcsődét, óvodát és légényszállást építettek. Az ötéves terv első két esztendeje alatt a géppark régi és elavult munkapadjainak negyven százalékát új gépekkel cserélték ki, hogy ezek segítségével még eredményesebben járuljanak hozzá évi előirányzatuk mielőbbi teljesítéséhez. /MTI/

A Gazda-mozgalom eredményeként negyven vagon műtrágyát adnak a mezőgazdaságnak a Hungaria Vegyiművek dolgozói

i GP/PV/PE BS Hk Ie 3,3

A Hungaria Vegyiművek enyvgyártó üzemének dolgozói rájöttek, hogy az eddig hulladékként kezelt bőrenyviszap műtrágyának használható. A bőrenyv gyártásánál negyven vagon ilyen iszap maradt vissza, amelyet a földművelésügyi minisztérium közvetítésével a gyár dolgozói a mezőgazdaságnak továbbítanak.

A növényvédőszer-üzem dolgozói is eredményesen kapcsolódtak be a Gazda-mozgalomba. Új klorál-tornyot építettek régi hulladékcsövekből, a gyárban szerte elfekvő anyagokból. Ennek segítségével tizenöt százalékkal több növényvédőszer tudnak termelni a mezőgazdaság részére. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. szeptember 13.

11 óra 34 perc

A várpalotai szénbányák dolgozói fokozzák bányásznap teljesítményeiket

i Vid Szil/Fd/Mk S Ni 3 3

A várpalotai szénbányák dolgozói a bányásznap versenye utolsó napjaiban megelőzték az ajkacsingeri bányát, s 100,3 százalékkal elsőket lettek a veszprémei bányák között.

A bányák dolgozói a verseny tartama alatt 270 vagon terven felüli szenet adtak népgazdaságunknak. A ciklusos munkaszervezéssel dolgozók azóta újabb kiragasló teljesítményeket értek el. A 48-as front első műsaja, amelyet Szabó István munkaérdemrendes vágár vezet, nem csökkentette a bányásznap versenye lendületét. Szeptember 3.-án 128 százalékos teljesítménnyel 55 tonna szenet termelt előirányzatán felül. Ugyanezen a fronton a második műszak szeptember 4.-én 15 tonna terven felüli szenet termelt.

A bányászok jól használják ki az időt. A műszak kezdete előtt minden munkahelyre odakészítik a fát, a rázócsuzda állási idejét a bányafa kirabolására használják. A hétnek egy napján kizárólag kirabolt fával dolgoznak.

Az I. műszakban Fojtzik Béla bányászifju, aki szeptember 2.-ig 383 csillére teljesítette 106 csillás terven felüli vállalatát brigádjában a juliusi 1,3 százalékos igazolatlan műszakmunkaszűrés jó népmunkás munkával 0,8 százalékra csökkentette a bányásznapig.

A többi munkahelyen, bár a szeptember 2-i versenyben 2,5 százalékos csökkentést tudtak elérni az igazolatlan munkaszűrésnél, még mindig sok a hiányzó, főképp az új munkások között. A fronton dolgozó régi munkások most vállalták, hogy az új bányászokkal való foglalkozással elérjék, hogy azok ne hiányozzanak.

A bányásznap versenye után a ciklusos munkaszervezés elterjesztésével s a hiányzások megszüntetésével folyik tovább a harc az évi terv túlteljesítéséért Várpalotán. /MTI/

1669 új bányamunkás dolgozik már a borsodi szénmedencében

i Vid Szil/Hk/Mk BS Ni 3 3

A bányásztoborzás megindulása óta a borsodi szénmedence négy nagy bányavállalatánál 1669 új segédmunkás állt munkába. Közülük 425-öt Borsodban toboroztak, 297-en pedig a bányáknál jelentkeztek felvételre, a többiek a szomszédos megyékből jöttek. Minden bányánál gondoskodtak az új/ szállásolásáról. A bükkaljai szénbányáknál, ahol kevés a szálláshely, bár még sok bányamunkásra volna szükség, gépkocsijaratokat szerveznek, amelyeken a bányához szállítják a környező falvakban lakó új bányászokat. Ezzel egyidőben az alacska kastélyt munkásszállónak rendezik be. /MTI/

/bányászok el-

TL

B 12. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 20 perc

"A német bányászok nevében kívánunk a magyar bányászoknak, a magyar dolgozó népnek sok sikert és jó szerencsét!" - Heinz Reh, a Bányásznapra érkezett német bányászküldöttség vezetőjének nyilatkozata

i Szil/Hm/Mk BS Ni 4 4

/MTI/ Heinz Reh, a Bányásznapra hazánkba érkezett német bányászküldöttség vezetője elutazásakor nyilatkozott magyarországi tapasztalatairól az MTI munkatársának.

- A Bányásznapra jöttünk Magyarországra - kezdte nyilatkozatát Heinz Reh - de itt tartózkodásunk idején mód nyílt arra is, hogy járjunk az ország legszebb helyein, beszéljünk a dolgozókkal, tapasztalatokat szerezzünk.

- Jártunk Ajkacsingerben. Láttuk a korszerűen felszerelt vājartanulóiiskolát. Beszélgettünk a vājartanulókkal, nevelőkkel, láttuk őket a munkában is. Örömmel töltött el bennünket az a lelkesedés, amellyel ezek a bányászfiatalok tanulják a mesterséget, az a fegyvelés, ahogyan végzik munkájukat s a tisztaság, amely otthonossá varázsolja az ajkacsingeri vājáriskolát és tanulószállást.

- Meglátogattuk Oroszlányt. Gyönyörködtünk az épülő hatalmas bányászváros új hazáiban. A XVII. aknán megfigyeltük az Ajtay-Szilárd-fele fejtógép munkáját. Beszélgettünk azokkal a kiváló orosz-lányi dolgozókkal, akik nagymértékben hozzájárultak az orosz-lányi vállalat tervének teljesítéséhez. Elmondották nekünk: kötelességüknek érzik jó munkát végezni, hiszen a kormányzat annyi áldozatot hoz, annyi segítséget ad a bányászoknak, hogy ezt csak többtermeléssel, fegyvelmezett munkával lehet viszonzani.

- Különösen nagy élmény volt számunkra a tatabányai látogatás. Tatabányán elmentünk Kóta József Kossuth-díjas bányamérnök laboratóriumába. Beszélgettünk vele. Elmagyarázta az újfajta robbantási eljárás, az általa kidolgozott millszekundos robbantás elméletét, gyakorlati végrehajtását. Leszállva a tatabányai XIV-es aknába, gyakorlatban is megnéztük a millszekundos robbantás előkészítését. Arról is meggyőződöttünk, hogy ezzel az eljárással sokkal kevesebb munkával sokkal több szén jöveszthető. Ugyancsak a XIV-es aknán munkában láttuk Kóta mérnök másik találmányát, a rakodógépet, amely percenként egy csillét rak tele szénnel. Kóta mérnök elmondotta, hogy minden támogatást megkap munkájához. Ebben is megnyilatkozását láttuk annak, hogy mennyire megbecsülik a Magyar Népköztársaságban az értelmiség munkáját.

- Ezek után Siófokra és Hévízre, ezekre a gyönyörű üdülőhelyekre vitt utunk. Meglátogattuk a kiválóan felszerelt, teljes kényelmet, nyugodt pihenést nyújtó bányász-üdülőket, beszélgettünk megelégedett, boldog bányászokkal, akik ezekben az üdülőkben - a Balaton partján és a hévízi gyógyfürdőben - pihenik ki fáradalmait, gyűjtenek új erőt a munkához.

/folyt. tov./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 50 perc

/A német bányászok nevében...folyt./ 1 Szil/Hm/Mk BS Ni 4 4

- Dunapentelei látogatásunk a legmélyebb benyomást tette ránk. Ugyanolyan büszkék voltunk a pentelei építkezéseket látva, mint azok a magyarok, akik kalauzoltak bennünket. És - meg kell mondanom - mi is magunkénak érezzük a Duna mellett épülő új szocialista várost.

- Amikor ezt a szót mondom: "Magyar Népköztársaság", hatalmas építkezéseket, gyárépítéseket, bányászlakásépítéseket, városépítéseket, gépesítést, lelkesen dolgozó embereket, munkásokat, bányászokat, dolgozó parasztokat, értelmiségieket látok magam előtt. A béke építkezéseit és a békét építő embereket.

- Végül beszélnem kell az Ötéves Terv-kiállításon tett látogatásunkról. A látottak után ezen a kiállításon a magyar jövő tárult ki előttünk. Öröm töltött el bennünket, amikor láttuk, milyen lesz Dunapentele, a Dunai Vasmű végleges képe, amikor láttuk az épülő hatalmas Inotai Erőmű képét, a tiszalöki duzzasztómű modelljét és azoknak a többi hatalmas alkotásoknak képét vagy kicsinyített mását, amelyek az alkotó magyar nép hoz létre az ötéves terv végrehajtása során. Hatalmasak ezek a tervlatok. Hatalmasok a feladatok is. De mi láttuk azokat a dolgozókat is, akik ezeket a feladatokat megvalósítják. Itt-tartózkodásunk idején megismerkedtünk a magyar dolgozóval s így ismerve biztosak vagyunk abban, hogy Magyarország az ötéves tervben a vas és acél országává, a gépek országává, a jómódu, művelt nép országává válik. Ennek megvalósításához, a további hatalmas munkához kívánunk a német bányászok nevében a magyar bányászoknak, a magyar dolgozó népnek sok sikert és jó szerencsét! - fejezte be nyilatkozatát Heinz Reh. /MTI/

A nyersfoszfátos trágyaerjesztés nagy megtakarítást jelent a népgazdaságnak

i U/Mk Mi Ni 3 3

A kétéves növénytermelési terv előírja, hogy 50 állami gazdaságban és 100 termelőszövetkezetben nyersfoszfát-mütrágyás trágyaérlelést kell alkalmazni. Ennek az eljárásnak az a lényege, hogy a kihordott istállótrágyát számosállatonként számítva 1/4-1/2 kg nyersfoszfáttal naponta meghintik. A trágya erjedése közben hő és sav képződik, ennek hatására a nyersfoszfát vízben könnyen oldódó szuperfoszfáttá alakul át. A nyersfoszfátos trágyaerjesztéssel kezelt trágyával igen jó terméseredmények érhetők el. Emellett komoly megtakarítást is jelent a népgazdaságnak, mert a nyersfoszfáttal erjesztett trágya használatával nagymennyiségű szuperfoszfát költséges gyári előállítása takarítható meg. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 14. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 50 perc

Gazda Géza kezdeményezése nyomán 40 százalékos festékmegtakarítást érnek el a Szombathelyi Pamutipar festodéjében

ö Vid Li/TI/Mk Li Ni 4 4

A könnyűipari üzemekben is napról-napra tovább szélesedik a Gazda-mozgalom.

A Szombathelyi Pamutipar festodéjében Gazda Géza kezdeményezése nyomán újítást vezettek be az egyszer már elhasznált festékfürdők hasznosítására. --z elhasznált festékfürdő még jelentékeny mennyiségű értékes, tulajdonrészt import-festéket tartalmaz. Az az értékes anyag eddig a csatornába került. Most a festode dolgozói olyan eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével a már elhasznált festékfürdőkből visszanyerik a még bennelévő festéket s így a következő festékfürdőbe 40 százalékkal kevesebb új festéket kell tenni, mert a többit a visszanyert festékmennyiség pótolja. Az új eljárás havonta több ezer forint megtakarítást jelent az üzemben.

A Debreceni Butorgyárban a Gazda-mozgalom bevezetése óta fokozottan takarékoskodnak a sellakkal. Azelőtt az üveg falára tapadt sellakot lekapták és eldobták. Kun János gépész javaslatára ezt a sellakot is összegyűjtik, mert a villanyszerelők jól fel tudják használni. A szerelők egy villanymotort tettek ki az üzembe, amelyre ráírták: "Gyűjtsd a sellakot, a motor szigetelésére felhasználjuk" Így hívják fel a dolgozók figyelmét az üveg falára tapadt sellak gyűjtésére.

A veszprémi Takarógyárban a hulladékrongyokat régebben szabadban tárolták. Az időjárás viszonyai miatt az összegyűlt hulladékrongy egyrésze megrothadt. Tóger Gyula technikus Gazda Géza kezdeményezése nyomán egy fészert épített javasolta, amely megóvja az összegyűlt hulladékrongyokat s így azok ellenkívül felkutatották az üzemben heverő anyagokat is. A padlásokon például tönkrement gépszíjakat találtak. Adták azokat a cipészakisipari szövetkezetnek, ahol jól tudják hasznosítani. /MTI/
/mind fel tudják dolgozni. ---

Ebben az évben 34 hálósobabutor elkészítéséhez szükséges anyagot takarítottak meg eddig a győri Cardo Butorgyár dolgozói

i Vid Li/TI/Mk Li Ni 4 4

A győri Cardo Butorgyárban az anyagtakarékosági eredmények fokozása érdekében a szabász üzemrésze dolgozói több észszerűsítést vezettek be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 14. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 50 perc

Gazda Géza kezdeményezése nyomán 40 százalékos festőmegtakarítást érnek el a Szombathelyi Pamutipar festodéjében

6 Vid Li/TI/MK Li Ni 4 4

A könnyűipari üzemekben is napról-napra tovább szélesedik a Gazda-mozgalom.

A Szombathelyi Pamutipar festodéjében Gazda Géza kezdeményezése nyomán újítást vezettek be az egyszer már elhasznált festékfürdők hasznosítására. --z elhasznált festékfürdő még jelentékeny mennyiségű értékes, túlnyomórészt import-festéket tartalmaz. Az az értékes anyag eddig a csatornába került. Most a festode dolgozói olyan eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével a már elhasznált festékfürdőkben visszanyerik a még bennelévő festéket s így a következő festékfürdőbe 40 százalékkal kevesebb új festéket kell tenni, mert a többit a visszanyert festékennyiség pótolja. Az új eljárás havonta több ezer forint megtakarítást jelent az üzemben.

A Debreceni Butorgyárban a Gazda-mozgalom bevezetése óta fokozottan tájékozódnak a sellakkal. Azelőtt az üveg falára tapadt sellakot lekapták és eldobták. Kun János gépész javaslatára ezt a sellakot is összegyűjtik, mert a villanyszerelők jól fel tudják használni. A szerelők egy villanymotort tettek ki az üzembe, amelyre ráírták: "Gyűjtsd a sellakot, a rotor szigetelésére felhasználjuk!" Így hívják fel a dolgozók figyelmét az üveg falára tapadt sellak gyűjtésére.

A veszprémi Takarégyárban a hulladékrongyokat régebben szabadban tárolták. Az időjárás viszonyai miatt az összegyűjtött hulladékrongy egyrésze megrothadt. Tóger Gyula technikus Gazda Géza kezdeményezése nyomán egy fészer építést javasolta, amely megóvja az összegyűjtött hulladékrongyokat s így azok heverő anyagok is. A padlásokon például tönkrement gépszíjakat találtak. Utadtak azokat a cipészakosipari szövetkezetnek, ahol jól tudják hasznosítani. /MTI/
/mind fel tudják dolgozni. ---

Ebben az évben 34 hálószobabutor elkészítéséhez szükséges anyagot takarítottak meg eddig a győri Cardo Butorgyár dolgozói

1 Vid Li/TI/MK Li Ni 4 4

A győri Cardo Butorgyárban az anyagtakarékosági eredmények fokozása érdekében a szabász üzemrésze dolgozói több észszerüstítést vezettek be.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 15. kiadás

1951. szeptember 13.

12 óra 55 perc

/Ebben az évben 34 hálós zababutorfolyt./ i Vid Li/Ti/Mk Li Ni 4 4

Azelőtt szabás előtt nem vizsgálták meg a faanyagot, hanem egymás után leszabták belőle a különböző butorokhoz szükséges részeket. Ha valamelyik levágott részben nagyobb csomó volt, akkor az egész darabot eldobták, mert a csomó rontotta volna a butor minőségét. Most, ha a fában csomó van, akkor abból a faanyagból a butorok kisebb részeit szabják ki, úgy, hogy a csomó egyik részbe se kerüljön bele.

A szabások mellett a többi üzemi rész dolgozói is ujtással, észszerősítéssel fejlesztik tovább anyagtakaréossági eredményeiket. Gondos munkájukkal ebben az évben már annyi anyagot takarítottak meg, amennyiből 34 hálószoba butort lehet készíteni. /NTI/

Szélesedik a "Harc a minden gramm hulladékért" mozgalom a vasutas dolgozók között

ö Ka/Ti/Mk NL K 4 3

A vasuti üzemek közül is mind többen kapcsolódtak be a Gáza Géza által kezdeményezett anyagtakaréossági mozgalomba.

A Vasanyagjavító Üzemi Vállalat dolgozói a selejtes váltók, sorompók és biztosító berendezésekből szerszámokat készítenek. Az elmúlt hónapban ezer kilogramm

acélt dolgoztak fel így és tízezer forint értékű kézi szerszámot, vésőt, kalapácsot stb. állítottak elő. Ezenkívül még további ezer kilogramm hulladékacél feldolgozását vállalták. A "Harc a minden gramm hulladékért" mozgalomba bekapcsolódtak a

Dunakeszi Járműjavító dolgozói is. A selejtezett gázlampák kijavításával minden darabnál 300 forintos megtakarítást érnek el.

Talpfakészítő Telepeken a hulladék faanyagokból és elhasznált talpfákból utburkoló fafócsákat készítenek.

A Keleti Távirida Intézetűg dolgozói a selejtezett telefonokból és azoknak alkatrészeiből a Gáza-mozgalom megindulása óta két új telefonközpontot építettek. /NTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 13.

13 óra — perc

Felkészültek a gazdasági vasutak dolgozói az őszi cukorrépa szállítási feladataira

i Ta/Bin/Mk KOM NL K 3 3

Az idei gazdag cukorrépa-ternés elszállításában nagy feladat vár a gazdasági kisvasutak dolgozóira. A gazdasági vasuti vállalatok vezetői a cukorgyárak kereskedelmi és szállítási megbízottai-val együtt már megállapították a szállítás ütemtervét. Előzőleg számbavették, hogy milyen mennyiségű répa elszállítása várható.

Csaknem 50 kilométer új vonal

A Cukoripari Központtal és a cukorgyárak képviselőivel történt megbeszélés során kívánságok merültek fel új vonalak létesítésére, rakodók és kitérők építésére. A cukorgyárak kérését 95 százalékban sikerült teljesíteni és az őszi cukorrépa szállítások megkezdéséig csaknem 50 kilométer hosszúságban építettek új gazdasági vasutvonalat. Így megépült a Fegyvernek-Tiszabő közötti 5 kilométeres új szakasz, Szeghalom környékén 16 kilométer vonal, Dombóvár környékén 10 és fél kilométeres vágány és a balatonnagyber kiállami gazdaság területén mintegy 15 kilométer hosszú vasutvonal.

Komplex-brigádok valamennyi cukorgyárnál

Az ország valamennyi nagy cukorgyárának dolgozóival komplex-brigád szerződést kötöttek a gazdasági vasutak dolgozói. A ki- és berakó brigádok feladata, hogy a cukorrépa szállításmánnyal érkező kocsik minél kevesebb időt töltsenek a gyár területén. Az állami gazdaságok és társas-k dolgozóival is mindenütt komplex-brigád szerződést kötöttek a gyors berakás érdekében. A gazdasági vasutvonalak mentén tároló helyeket létesítettek, ahova összegyűjtik a már kiszedett cukorrépát és onnan a vasut aat elszállítja a gyárakba, azalatt tovább folytatják a cukorrépa szedését és összegyűjtését. A tervek szerint az idén mintegy 40 százalékkal több árut szállítanak, mint tavaly. Ennek teljesítése érdekében a kocsiparkot ujjáépítéssel 14-16 százalékkal növelték. A gazdasági vasutak

A napokban indul meg az új verseny "az őszi forgalomban legjobb eredményt elérő vállalat" és "a szakma legjobbja" címért. A verseny nemcsak a cukorrépa kampány alatt tart, hanem december 31.-ig és a legjobbakat a vándorzászló elnyerése mellett pénzjutalomban is részesítik. A gazdasági vasutak csaknem ezer dolgozója - közöttük 28 sztahanovista - felkészülten várja az őszi cukorrépa szállítási kampány megkezdését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. szeptember 13.

13 óra — perc

A vidéki színházi hét tapasztalatainak felhasználásával készül új évad-
jára a szegedi Nemzeti Színház

i Vid M/TI/Mk Di K 4 4

A vidéki színházak budapesti bemutatkozását követő viták során a szegedi Nemzeti Színház művészeti vezetősége, színészei és rendezői kemény bírálatot kaptak a "Széles mező" című szovjet színpadi alkotás előadásának hibáiért.

- Mindent megteszünk a hibák kijavítására - mondja ezzel kapcsolatban Bálint György, a színház igazgatója a Magyar Távirati Iroda munkatársának. - Megváltoztattuk a színház művészeti vezetését, új, fiatal rendezők kerültek hozzánk, akik széles körben hasznosítják, alkalmazzák majd Sztaniszlavszkij módszereit. Sikeresen megszilárdítani a tavalyi laza munkafegyelmet, a színészek ma már rendszeresen járnak a próbákra, a szereptanulás is kielégítő. A Sztaniszlavszkij-körökben megfelelő szakmai, a párt- és tömegszervezeti szemináriumokon pedig politikai képzésben részesülnek színészeink.

- A szegedi Nemzeti Színház a "Csinom palkó"-val nyit - folytatja Bálint György. - Műsortervünkben szerepel a "Zeng az erdő" című új operett, amely a tiszalöki erőmű építésének problémáját dolgozza fel. Több színmű és operett előadása mellett bemutatjuk a "Rigoletto"-t, a "Bánk bán" / és a "Tosca"-t, mégpedig nemcsak Szegeden, hanem Makón, Hódmezővásárhelyen, Szentesen, Csongrádon, Békéscsabán és Kecskeméten is. Az új színházi évadban 160 táj-előadást rendezünk, a többi között 25 községben és tanyaközpontban adjuk elő a "Mélyszántás"-t, a jugoszláv határ mentén fekvő községekben pedig Major Ottó: "Határszállás" című drámáját. Több darabunkat kettős szereposztásban mutatjuk be, hogy fiatal színészeink fejlődését biztosítsuk és ezzel is gondoskodjunk szakmai képzésükről. /MTI/

--- /operát

Megnyit a századik földművesszövetkezeti elárusítóhely a fővárosban

i Ro/ Fd/Mk Mi Ni 4 4

A Lenin-körut 99.számú házban csütörtökön új földművesszövetkezeti elárusítóhely nyit meg. Izléses kirakatában már a kora reggeli órákban gyönyörködtek a járókelők. Még el sem kezdte az árusítást a századik budapesti földművesszövetkezeti elárusítóhelyen a ceglédi földművesszövetkezet, amikor az üzlet előtt a dolgozók kisebb-nagyobb csoportja már elhatározta, mit is vásároljon a hamvas, friss, olcsó gyümölcs- és zöldségféléből.

Amikor a redőnyt felhúzták, az üzlet pillanatok alatt megtelt vásárlókkal. Kiszolgálás közben többen érdeklődtek az áruk termelői iránt.

/folyt.köv./ II

MTI BELFOLDI HIREI

B 18. kiadás

1951. szeptember 13.

13 óra 05 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13.-án, csütörtökön délelben:

Párás, meleg idő

A Skandináv-félszigetet és a Szovjetuniót hűvösebb levegő borítja, amelyben a nappali felmelegedés az északi területeken még a 10 fokot sem éri el. A Volgától északra és az Ural déli vidékein sok helyen esik az eső. Ugyancsak csapadékos az idő a brit szigeteken is. Szárazföldünk többi részein tovább folytatódik a csendes, száraz időjárás, az éjszaka hoz képest meleg nappalokkal.

Hazánkban szerdán kissé fokozódott a meleg. A hőmérséklet általában 26-29, Kaposvárott 30 fokig emelkedett. Éjszaka a Dunán - tülön 13-16, keleten 11-13 fokig süllyedt. Eső sehol sem hullott.

Budapesten szerdán a hőmérséklet középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Száraz idő, ma kevés felhő, holnap a Dunántúlon felhősödés. Néhány helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A meleg kissé fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel nyugaton 14-17, keleten 12-15, délelben országszerte 28-31 fok között. /MTI/

/Megnyit a századik földművesszövetkezeti... folyt./ t do/Fd/Mk Mi Ni 44

Józsa György, az elárusítóhely vezetője elmondotta, hogy a paprikát a ceglédi "Szabadság" tszcs, az almát, szőlőt, s. ilvát a "Lenin" és "Törekvés" tszcs-k termelték. A frissen szedett áru hajnalban érkezik Budapestre. A boltot az első héten reggel 8 órától este 8-ig tartják nyitva, de ha a dolgozók kívánják, akkor később zárnak majd.

Gesztesi Sándor és Dessewffy-utcai lakos örül, hogy már a Lenin-köruton is van elárusítóhelye a ceglédi földművesszövetkezetnek. Ezelőtt a Hold-utcai csarnokban, szintén a ceglédieknél szerepelt be a zöldség- és gyümölcsfélét, most a vásárhoz közelebb vásárolhat már az első napon élt ezzel a lehetőséggel.

Duboczki Béláné, aki a Vörösmarty-utca 61.számú házból jött bevásárolni, boldogan tette kosarába a paprikát, paradicsmot, szőlőt.

A vásárlók nagy örömmel hallották, hogy a ceglédiek felkészték a téli áruellátásra is: savanyúság, aszaltgyümölcs, lekvár-féle is bőven kerül majd a dolgozók asztalára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 13.

13 óra 10 perc

Győr-Sopron megyében új kulturális, szociális és egészségügyi létesítmények pótolják évtizedek mulasztását

i Vid M, TI/Mk Di FT K 4 3

Az ötéves terv során Győr-Sopron megye dolgozói már eddig is egész sor kulturális, szociális és egészségügyi létesítményt kaptak, többet, mint a múltban évtizedeken keresztül. Ebben az esztendőben újabb négy községben gyulladt ki a villanyfény, több gépállomást és állami gazdaságot is bekapcsoltak a villanyhálózatba. A termelészövetkezeti csoportokban már villamosáram hajtja a gépeket.

Ebben az esztendőben 19 község kapott kulturotthonot, s ezzel százra emelkedett a megye kulturotthonainak száma. Tizenkét községben indult meg a filmvetítés. Győrött, Sopronban és három községben bölcsőde nyílt. Győrött és Sopronban gőzfürdő épült és befejezés előtt állnak a hegyeshalmi népfürdő építkezésének munkálatai is. A vizellátás biztosítására Győrött és Magyaróváron kibővítették a vezeték-hálózatot, nyolc községben mélyfürásu kutat bocsátottak a dolgozók rendelkezésére. Ágfalván és Koroncón egészségházat építettek. /MTI/

Munkavédelmi hét az Ujpesti Borgyárban

i Rné/TI/Mk Li Ni 4 3

Szücs Pál, az Ujpesti Borgyár munkavédelmi felelőse résztvett a Szakszervezetek Országos Tanácsa által rendezett munkavédelmi tanfolyamon. A tanfolyam befejezése után üzemébe visszatérve munkavédelmi hetet kezdeményezett. A munkavédelmi hét nagy érdeklődést váltott ki a dolgozók között. A hét első napján műhelyenként röpgyűléseket tartottak. A röpgyűléseken felhívták a dolgozók figyelmét a védőberendezések használatára s egyben felszólították a munkásokat, hogy ahol nincs védőberendezés, ott ujitásaikkal segítsék elő a hiányok pótlását. A műhelyek dolgozói a röpgyűlések után versenyre keltek a munkavédelmi intézkedések minél jobb betartása érdekében. A versenypontok között szerepel a védőberendezések használata és elterjesztése; ezenkívül a fokozott tisztaság megteremtése az egyes üzemelekben.

A vállalat vezetősége a munkavédelmi intézkedéseket legjobban végrehajtó üzemeknek értékes jutalmat ad. /MTI/

II

MTI BELFOLDI HIREI

B 20. kiadás 1951. szeptember 13. 13 óra 35 perc

Rohamosan fejlődik Ózd kulturális élete

i Vid M/Vi/Mk Di K 3 3

Az ózdi dolgozók kulturális igényeinek növekedésével párhuzamosan fejlődik Ózd kulturális élete. Az üzemi kulturotthonban a központi együttesek nemcsak hangversenyeket és színpadi előadásokat rendeznek, hanem egyre fokozottabb gondot fordítanak a lendületesen fejlődő üzemi kulturmunka patronálására is. Az otthon aktívainak felvilágosító munkája máris komoly eredményeket ért el. Három hónap alatt 16-ról 24-re emelkedett az üzemi kulturesoportok száma.

Tovább szélesedik az olvasómozgalom is. A kulturotthon husz-ezer kötetes könyvtára mellett 35 üzemben állítottak fel üzemi könyvtárat, egyenként 100-200 kötettel. Az elolvasott könyveket ankétokon beszélik meg a dolgozók. Különösen nagy sikere van "Az acélt megédzik" és a "Távol Moszkvától" című kiváló szovjet regényalkotásoknak. /MTI/

Béresmegyei kulturesoportok a begyűjtés és a termés-fejlesztés sikeréért

i Vid M/Ti/Mk Di K 4 3

Béres megyében 490 kulturbrigád segíti műsoraival a begyűjtési munkát és a termelészövetkezeti mozgalom fejlődését. A sárvári járásban 74 cséplő munkacsoportot látogattak meg a brigádok, jelenetekkel és csasztyuskákkal szórakoztatták a dolgozókat. A sárvári MSZT szervezet kulturbrigádjának előadása után 22 dolgozó parasztlépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára. A gyulai MNDSZ szervezet kulturbrigádja 14, a begyűjtésben kitűnt dolgozó parasztot köszöntött fel, közöttük Béres Jánost, aki a brigád látogatása után még két mázsa búzát adott be "C" vételi jegyre. /MTI/

A "Gyarmat a föld alatt" című új magyar film fővárosi bemutatói

k M/Di/Mk K

A megyei filmhetek alkalmával nagy sikert aratott a "Gyarmat a föld alatt" című, Karlov-Vary-ban dícsőró elismerésben részesült új magyar film. Szeptember 15-től kezdve a fővárosi közönsége öt filmzínházban tekintheti meg a magyar filmgyártás legújabb alkotását. A Magyar Filmgyártó Vállalat dramaturgiai és rendezői munkaközössége készítette a filmet, amelyet szombaton a Szikra, Corvin, Szabadság, Munkás, Royal filmszínházak tűznek műsorukra. /MTI/

Értekezletet tartottak a növényvédelem kutatói és gyakorlati dolgozói

t Ká/PE/Mk Mi Ni 4 3

A tudomány és a gyakorlat szoros együttműködésének jegyében a Növényvédelmi Kutató Intézetben szerdán növényvédelmi értekezletet tartottak. A kutatóintézet tudósai, a kísérleti gazdaságok kutatói, a termelősövetkezetek és csoportok, állami gazdaságok, a növényvédőszer-gyárak dolgozói közösen beszélték meg a növényvédelem legsürgősebb tennivalóit, a kutatás legújabb irányait.

Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutató Intézet vezetője hangsúlyozta, hogy a növényvédelmi kutatásokat ma már jórészt a termelősövetkezetekben és állami gazdaságokban végzik és a jövőben még inkább ott fogják végezni. Követni kell a szovjet kolhozparasztok példáját, akik levelek ezreivel keresik fel a tudományos intézeteket és megkivánják, hogy az intézetek foglalkozzanak egyes kérdésekkel.

Az értekezleten a Növényvédelmi Kutató Intézet állattani, növénytani, kémiai, műszaki és madártani osztályainak vezetői ismertették a növényvédelmi kutatás fő irányvonalait. Elsőrendű feladatuknak tekintik a burgonyabogár és az amerikai szövőlepké elleni biológiai védekezést. Olyan baktériumokat keresnek, amelyek elpusztítják a kártevőket. A megelőzés megkönnyítésére a helyszínen állapítják meg a fertőző spórák megjelenését. A gyomok elleni kémiai védekezésre új hazai anyagokból gyártott készítményeket állítanak elő. A monília kártétel megakadályozására virágba-permetezéssel és különböző permetező anyagokkal kísérleteznek. Az almánál pajzstetű ellen alacsony hőfokon permeteznek, így gyengébb oldat is nagyobb hatást ér el. A lisztharmat ellen új készítményekkel és a vaskalicnak gyökeren keresztül történő felszívásával kísérleteznek. A buza kőösszög kiküszöbölésénél a csávázás gépesítése kerül az előtérbe. Új higanypótló csávázószerekkel is kísérleteznek és új, ellenállóbb fajták kinemesítésére is sor kerül. Szovjet tapasztalat alapján a porúsögg ellen rodan-vegyületeket fognak alkalmazni. A buza és gabonarozsdák leküzdésére Martonvásáron és máshol "rozsdakerteket" létesítenek, ahol a rozsdabetegségekkel szemben leginkább ellenálló fajtákat keresik. Figyelik a meghonosítás alatt álló növényeket, hogy az esetleg fellépő betegségekkel szemben azonnal felvehessék a küzdelmet. Fokozottan védekeznek a nagtári kártevők ellen. A növényvédelem gépesítésére nagyteljesítményű és könnyű gépek készülnek.

A beszámolókat a részvevők élénk figyelemmel kísérték és hozzászólásaikkal egészítették ki. Szabó József, a lökösházi tsz tagja felhívta a figyelmet arra a veszélyre, amit az amerikai szövőlepké elterjedése okoz. Lénárt János, az ecsédi állami gazdaság dolgozója kérte a pajzstetű elleni leghatásosabb védekezés ismeretét. Perjési János, hevesmegyei egyénileg dolgozó paraszt elmondta, hogy ő az amerikai szövőlepkét a fáról lerázza, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. szeptember 13.

14 óra — perc

/Értekezletet tartottak a növényvédelem...folyt./ t KÁ/PE/Mk M₁ Ni 4 3

majd a fa törzsét szalmakötéssel körülkötözi. Így az esetleg el nem pusztított hernyók nem tudnak visszamászni a fára. Javasolta olyan permetezőszert előállítását, amely ködszerűen permetezve, a hernyót légzőszervein keresztül támadja meg.

Csorba Zoltán, a Kutató Intézet helyettes vezetője zárszavában megállapította, hogy ez a megbeszélés is özelebb hozta a gyakorlatot a tudományhoz. /MTI/

Beadásommal hazafias kötelességemnek tettem eleget - mondotta Mészáros Sándor a karcagi "Szabadság" tsz tagja

i vid Bo/PV/Mk M₁ Ni 4 4

A karcagi "Szabadság" termelősövetkezet ez évben is jó munkát végzett. Ennek eredményét igazolja a tagság között most elosztásra került termények sokasága. Mészáros Sándor, a termelősövetkezet egyik tagja elmondotta, mennyire megváltozott az élete, mióta a termelősövetkezetbe lépett.

- A múltban ilyenkor nem tudtam, hogy a kis terményemet hová tegyem, melyik adósságomat fizessem ki - mondotta Mészáros Sándor.- Most, hogy a "Szabadság"-tsz tagja vagyok, nincs gondom, bőszögesen jut a megélhetésre. A szövetkezetben negyedmagammal dolgozom és eddig 840 munkaegységünk van. Munkaegységünk után eddig kaptam 33.92 mázsa búzát, ebből fejadagnak meghagytam 13.20 mázsat, "C" vételi jegyre beadtam 10 mázsat, ezért kaptam 820 forintot. Tíz mázsat őröltetek, ezt szabad forgalomban értékesítem és ezért 3340 forintot kapok.

A tsz "C" vételi jegyre beadott búzája után engedélyezett őrleményből munkaegységeinkre 491 kg kenyérlisztet, 327 kg nulláslisztet és 264 kg korpát kaptam. Ez szabadforgalmi áron számolva 4.126 forintot jelent. Ha csak a búzakeresetünket számolom, összesen 7.466 forintot és 1590 forint értékű vásárlási utalványt kaptam.

-A beadással hazafias kötelességemnek tettem eleget - mondotta Mészáros Sándor - de ugyanakkor a magam előnyére is szolgált. A szabadon őrölt gabona és a tsz-től kapott liszt árából jut majd a családnak ruhára, cipőre és még sok másra.-

. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. szeptember 13.

14 óra — perc

/Értekezletet tartottak a növényvédelem...folyt./ t KÁ/PE/Mk M₁ Ni 4 3

majd a fa törzsét szalmakötéssel körülkötözi. Így az esetleg el nem pusztított hernyók nem tudnak visszamászni a fára. Javasolta olyan permetezőszert előállítását, amely ködszerűen permetezve, a hernyót légzőszervein keresztül támadja meg.

Csorba Zoltán, a Kutató Intézet helyettes vezetője zárszavában megállapította, hogy ez a megbeszélés is özelebb hozta a gyakorlatot a tudományhoz. /MTI/

Beadásommal hazafias kötelességemnek tettem eleget - mondotta Mészáros Sándor a karcagi "Szabadság" tsz tagja

i vid Bo/pV/Mk M₁ Ni 4 4

A karcagi "Szabadság" termelőszövetkezet ez évben is jó munkát végzett. Ennek eredményét igazolja a tagság között most elosztásra került termények sokasága. Mészáros Sándor, a termelőszövetkezet egyik tagja elmondotta, mennyire megváltozott az élete, mióta a termelőszövetkezetbe lépett.

- A múltban ilyenkor nem tudtam, hogy a kis terményemet hová tegyem, melyik adósságomat fizessem ki - mondotta Mészáros Sándor. - Most, hogy a "Szabadság"-tsz tagja vagyok, nincs gondom, bőségesen jut a megélhetésre. A szövetkezetben negyedmagammal dolgozom és eddig 840 munkaegységünk van. Munkaegységünk után eddig kaptam 33.92 mázsa búzát, ebből fejadagnak meghagytam 13.20 mázst, "C" vételi jegyre beadtam 10 mázst, ezért kaptam 820 forintot. Tíz mázst őröltetek, ezt szabad forgalomban értékesítem és ezért 3340 forintot kapok.

A tsz "C" vételi jegyre beadott búzája után engedélyezett orleményből munkaegységeinkre 491 kg kenyérlisztet, 327 kg nulláslisztet és 264 kg korpát kaptam. Ez szabadforgalmi áron számolva 4.126 forintot jelent. Ha csak a búzakeresetünket számolom, összesen 7.466 forintot és 1590 forint értékű vásárlási utalványt kaptam.

- A beadással hazafias kötelességemnek tettem eleget - mondotta Mészáros Sándor - de ugyanakkor a magam előnyére is szolgált. A szabadon őrölt gabona és a tsz-től kapott liszt árából jut majd a családnak ruhára, cipőre és még sok másra. -

. /MTI/ TL

B 23. kiadás

1951. szeptember 15.

óra perc

Ferencszállás község begyűjtési felhívása a makói járás községeihez:

k. El.M. (A/Pd/M) M1 Ni

A makói járásban a begyűjtésben elonjáró Ferencszállás község felhívást intézett a járásnak a begyűjtési versenyben eddig elmaradt községeihez:

"Mi, Ferencszállás község dolgozó parasztjai azonnal csatlakoztunk "a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre"-mozgalomhoz és teljesítettük augusztus 20.-ra tett felajánlásunkat. Bárdos István dolgozó paraszt már a cséplés napján 180 százalégra teljesítette kötelezettségét. Példájára egymás után csatlakoztak a dolgozó parasztok a verseny-mozgalomhoz és óráról-órára növekedtek a begyűjtési százalékok. Balla János öt holdas dolgozó paraszt, tanácsos, kötelezettségén felül 1605 kiló gabonát szállított a raktárba. Versenyterem, Meleg József kétholdas dolgozó paraszt, "C" vételi jegyre 1512 kiló gabonát szállított be. Örömmel közölhetjük, hogy Ferencszállás községben nincs egyetlen dolgozó paraszt sem, aki hazafias köteletségének nem tett volna eleget. Sajnálattal kell azonban tudomásul vennünk, hogy járásunk, a makói járás seregghajtó Csongrád megyében a járások közötti begyűjtési versenyben.

Kérdezzük a hanyagul teljesítő községeket, meddig viseljük a szégyenfoltot, meddig szégyenkezzünk az elmaradók miatt? Odaadó, megalkuvást nem ismerő áldozatkész munkával javítsátok meg eddigi eredményeiteköt! A párt segítségével és útmutatásával, a verseny-mozgalom kiszélesítésével fokozzatok harcokat a begyűjtési terv mielőbbi teljesítéséért!

Mi, Ferencszállás község elonjáró dolgozó parasztjai, a begyűjtési terv első szakaszának sikeres befejezése után vállaljuk, hogy újabb mozgalmat indítunk a globális terv minél előbbi teljesítésére és a megye valamennyi dolgozó parasztját csatlakozásra szólítjuk. Kövessük Kurunczi Ferenc ferencszállási 8 holdas dolgozó paraszt, MDP-tag példáját, aki valamennyi beadási kötelezettségének már száz százalékon felül tett eleget. "Nekünk, itt a déli határokon fokozottan helyt kell állnunk - üzeni Kurunczi Ferenc - eredményeinket láthatja a jugoszláv dolgozó nép is és megértheti a nagy különbséget a mi szabad hazánk és Titoók börtön-uralma között."

Előre a globális terv mielőbbi teljesítésének sikeréért!
Sipos Lajos MDP párttitkár, Makra István VB elnök,
Bárdos István, Kurunczi Ferenc, Kajti István, Meleg József, Bodi József, Czérna Gergely, Balla János, Papos Péter dolgozó parasztok".

/MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24.
B .kiadás

1951. szeptember 13.

14 óra 30 perc

Jó termést ígérnek országszerte az ipari növények

ö Vid U/Fd/Mk Mi Ni 4 3

Az ipari növények termelése mind nagyobb érdeklődést vált ki a dolgozó parasztok körében. Hozzájárul ehhez az is, hogy a gondos növényápolási munkáért az idén előreláthatólag jó termés-sel fizetnek az ipari növények.

A balkányi állami gazdaságban a dolgozók elsőrendű feladatuknak tekintették, hogy minél jobb minőségű és magasabb termésátlagu dohányt termeljenek az idén. Ennek érdekében a múlt évben 200 mázsa fe-káltrágyát és egy mázsa szuperfoszfátot terítettek el holdanként a dohányföldöken és októberben 22 centiméter mélyen szántottak. Tavasz-szal a palánták kiültetése előtt minden holdra egy mázsa kálisót is kiszórtak. A dohányt három-szor megkapálták a tavasszal és a nyár ele-jén. Mindennek az eredménye meg is mutatkozik, mert például a virginia-dohány, amelyet az idén termeltek először, a lo holdas dohányföld-ről holdanként átlag 100 mázsa zöldtermést adott, ami körülbelül 10-12 mázsa szárított dohányt jelent.

A gyapotot, a "fehér aranyat" is igen megszerette a dol-gozó parasztság. Az állami gazdaságok, a termelősövetkezeti csoportok nagy területen termeltek az idén gyapotot. Itt is gondos növény-ápolási munkát végeztek. A mátészalkai állami gazdaságban a 600 holdas gyapotültetvényt például kilencszer is megkapálták. Különösen kitűnt a "Hajnal" ifibrigád, amely 200 holdon tiz nappal a határ-idő előtt fejezte be a kilencedik kapálást. A brigád tagjai a gyors betakarítás érdekében a község fiataljaiból és dolgozóiból eddig hat szedő-brigádot szerveztek. A dolgozó parasztok örömmel jelentkeztek erre a munkára, amikor a fiatalok elmondták nekik, hogy a leszerződ-tett gyapotszedők minden mázsa leszedett gyapot után 3 méter flanel vásárlására jogosító 50 százalékos kedvezményű utalványt is kapnak. A megyében máshol is szívesen vállalkoznak a dolgozó parasztok gyapot-szedésre: két hét alatt közel négyezer munkás szerződött le.

A gyapot szedése Szolnok megyében is megkezdődött. A török-szentmiklósi "Dózsa" és a kengyeli "Sallai" csoportban már javában folyik a szedés. Karcag termelősövetkezeti városban már a jövő-évi gyapotvetésre készülnek. 300 holdon műtrágyázással és mélyszántással készítik elő a jövő évi jó gyapottermést. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. szeptember 13.

4 óra 30 perc

Sajónémetiben egyre több dolgozó paraszt lép a nagyüzemi gazdálkodás útjára

i Vid Szl/Szl/Mk Mi Ni 3 3

Sajónémeti község határában is eltűnnek már az ősszel a nagrszaj-parcellák. A nagyüzemi gazdálkodásra térnek át Sajónémeti dolgozó parasztjai. A múlt év őszén alakult a Petőfi I. típusú csoport, amelynek taglétszáma a pártkongresszus előtt kétszeresére nőtt; most nyáron pedig a társas gazdálkodás eredményei, a csoport jó termése már 64 főre emelte a III. típusú alakult csoport tagjainak létszámát. Léka Józsefné, putnoki tanácselnök helyettes, a Szovjetunióban járt parasztküldöt. elbeszélései nagyban hozzájárultak, hogy a "Petőfi" tzsos mellett újabb I. típusú csoport, a "Dózsa" is megalkult.

Szervezetten, lelkesen indult meg mindkét csoportban az őszi munka. A tagosítás sokat segít munkájukon. Kialakíthatják a nagy parcellákat. Az üzomtervet idejében előcsiszították. A brigádoknak kijelölték munkahelyüket. A letakarított területekre megkezdtek a trágyahordást, a vetést is előkészítették.

A "Petőfi" tzsos tagságának további tervei is vannak. A Sajó és Hangány patak összefolyásánál öntözőses kertészetet létesítenek. A kertészetet úgy akarják fejleszteni, hogy az őszi üzemi dolgozókat bőségesen elláthassák zöldségfélékkel. /MTI/

Súlyos büntetést kaptak az úszkös és zsizsikes gabonát beadó kulákok

ö Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 4 3

Ulhe János felsőpetényi kulák 11 mázsa és 94 kiló zsizsikes gabonát szolgáltatott be, amivel 400 mázsa búzát és száz mázsa árpát fertőzött meg. A vizsgálat során megállapították, hogy a lakásának udvarán tárolt 30 zsák vegyestermény, a padlásán tárolt 48 kiló liszt, 40 kiló bükköny szintén zsizsikes volt. Kiderült, hogy raktárát három és fél év óta nem fertőtlenítette. Mindezek mellett a háztartási alkalmazottját is kizsákmányolta. Három és fél év óta csak havi 60 forintot fizetett neki, emellett az SZTT-ba sem jelentette be. A balassagyarnati megyei bíróság a kulákot öt évi börtönre, cséplőgépszekrényének elkobására ítélte.

Hoffmann József paksi 93 holdas kulák jó szímben akarta magát feltüntetni, elakarta altatni a dolgozó parasztok berségét, ezért minajárt a cséplőgéptől a magtárba szállította kötelezően beadandó gabonáját. A földművesszövetkezet átvéve azonban gyanút fogott, hogy a kulák ilyen gyorsan akarja a beszolgáltatást teljesíteni. Megnézte a zsákban lévő gabonát. Gyanuja nem volt alaptalan, mert a gabona úszkös volt. /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 13.

4 óra 30 perc

Sajónémetiben egyre több dolgozó paraszt lép a nagyüzemi gazdálkodás útjára

i Vid Szl/Szl/Mk Mi Ni 3 3

Sajónémeti község határában is eltűnnek már az ősszel a márgászij-parcellák. A nagyüzemi gazdálkodásra térnek át Sajónémeti dolgozó parasztjai. A múlt év őszén alakult a Petőfi I. típusú csoport, amelynek taglétszáma a pártkongresszus előtt kétszeresére nőtt; most négyen pedig a társas gazdálkodás eredményei, a csoport jó termése már 64 főre emelte a III. típusú alakult csoport tagjainak létszámát. Léka Józsefné, putnoki tanácselnökhelyettes, a Szovjetunióban járt parasztküldöt. elbeszélései nagyban hozzájárultak, hogy a "Petőfi" tszcs mellett újabb I. típusú csoport, a "Dózsa" is megalkult.

Szervezetten, lelkesen indult meg mindkét csoportban az őszi munka. A tagosítás sokat segít munkájukon. Kialakíthatják a nagy parcellákat. Az üzemtervet idejében előkészítették. A brigádoknak kijelölték munkahelyüket. A letakarított területekre megkezdték a trágyahordást, a vetést is előkészítették.

A "Petőfi" tszcs tagságának további tervei is vannak. A Sajó és Hangány patak összefolyásánál öntözőszerű kertészetet létesítenek. A kertészetet úgy akarják fejleszteni, hogy az őszi üzemi dolgozókat bőségesen elláthassák zöldségfélékkel. /MTI/

Súlyos büntetést kaptak az üszkös és zsizsikes gabonát beadó kulákok

6 Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 4 3

Ulihe János felsőpetényi kulák 11 mázsa és 94 kiló zsizsikes gabonát szolgáltatott be, amivel 400 mázsa búzát és száz mázsa árpát fertőzött meg. A vizsgálat során megállapították, hogy a lakásának udvarán tárolt 30 zsák vegyesternény, a padlásán tárolt 48 kiló liszt, 40 kiló bükköny szintén zsizsikes volt. Kiderült, hogy raktárát három és fél év óta nem fertőtlenítette. Mindezek mellett a háztartási alkalmazottját is kizsákmányolta. Három és fél év óta csak havi 60 forintot fizetett neki, emellett az SZTI-ba sem jelentette be. A balassagyarmati megyei bíróság a kulákokat öt évi börtönre, cséplőgépszekrényének elkobására ítélte.

Hoffmann József paksi 93 holdas kulák jó színen akarta magát feltüntetni, elakarta altatni a dolgozó parasztok berségét, ezért minőjárt a cséplőgéptől a magtárba szállította kötelezően beadandó gabonáját. A földművelésszövetkezet átvevője azonban gyanút fogott, hogy a kulák ilyen gyorsan akarja a beszállítást teljesíteni. Megnézte a zsákban lévő gabonát. Gyanuja nem volt alaptalan, mert a gabona üszkös volt. /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1951. szeptember 13.

14 óra 43 perc

/Sulyos büntetést kaptak...folyt./ ö Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 4 3

A kulák már kint a földön látta, hogy gabonájának ez a része üszkös, ezért vitte mindjárt a cséplőgéptől a magtárba a gabonát. Tudatosan meg akarta fertőzni a magtárban lévő terményeket. Így akart ártani a dolgozó népnek. A tolnamegyei bíróság egyévi börtönre, valamint részleges vagyonelkobzásra ítélte.

Pintér István decsi 28 holdas kulák beadási kötelezettségét 116 kiló zsizsikes árpával akarta teljesíteni, hogy a raktárba behordott gabonát megfertőzze. A szekszárdi járásbíróság büntetőtanácsa a beszolgáltatást szabotáló kulákot tíz hónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Garadna termelősövetkezeti község lett

i Vid Szl/Szl/Mk Mi Ni 3 3

Borsodban Garadna termelősövetkezeti községgé alakult. A múlt héten két új csoport 167 családdal lépett a társasgazdálkodás útjára.

Mezőkeresztesen 25 család 141 hold földdel csatlakozott a régi csoportokhoz. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTH Mk NL Ni

A Kőbányai Sör- és Malatagyár sürgősen keres férfi segédmunkásokat malatagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés Budapest X.Jászberényi-ut 7-11 sz.

A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvesz. Felvételre jelentkezni lehet: VIII.Köztársaság-tér 20, munkaügyi osztály.

A Szekérfuvarozási Vállalat keres azonnali belépésre lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat és egy önálló vízvezeték szerelőt. A kovács és bognár műhelybe felvesz nő és férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet V.Marx-tér 7.sz.alatt.

A 24.sz. Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres. A vállalat díjtalanul biztosít szállást. Csekély térítésért melegebbé ad. A felvett segédmunkások közül a legjobbak rövid idő múlva átképzősök lesznek. Szakmunkássá való képzésük alatt a vállalat heti 120 forint fizetést és munkaruhát ad. Jelentkezni lehet XI.Bródy Zsigmond-u.20.sz.

A 46.sz.Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres a budai Várban lévő telephelye részére. /folyt.köv./ TL.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. szeptember 13.

óra 40 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának....folyt./ MTH Mk NL Ni

Nők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen. A jelentkezők díjtalan szállást, csekély térítésért meleg ebédet a munkahelyen kapnak. Kultur- és sportlehetőségek biztosítva vannak.

A MÁV Nyugati p.u. főnöksége rakodó munkásokat keres. A dolgozókat MÁV-létszámba veszik és a MÁV-munkásokat megillető javadalmasban részesítik. Jelentkezés kizárólag Budapest VI.Váci-ut 5. sz.alatt a kereskedelmi főnökségnél.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörűs szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, községekben pedig a községi tanácsnál.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó paraszatok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-utca 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és leányok kőműves, betonozó, épületlakatos, bádogos, kőfaragó, kőműves, tetőfedő, csőszerező és aszfaltozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u 44.sz., Nyár-u.9.sz., Práter-u. 31.sz. és Dohány-u.65.sz. építőipari tanuló iskolákban, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

/MTI/

Piaci árváltozások

& Mk K

Karfiol leveles I.o. 2.00, 2.40, II.o: 1.54, 1.85,
tisztított karfiol I.o. 3.12, 3.75, II. 2.17, 2.60, uborka salátá-
nak való 0.72, 0.90, kovászolni való 1.54, 1.84, ecetbe való 2.50,
3.00, zöldpaprika fehér, zöld tölteni való 0.92, 1.15, nagykorösi
és kecskeméti vékonyhúsú 0.70, 0.90, hegyes és kos-szarvú 0.72,
0.90, paradicsompaprika zöld 0.88, 1.10, piros 1.75, 2.10 forint.

/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. szeptember 13.

15 óra 25 perc

- Forra veszik

fel nyereményeiket a boldog nyerek

Vid Kf/Hm/Mk NL K 4 3

Az egész országban folyik a Tervkölesönkötvények harmadik sorsolásán kihuzott nyeremények kifizetése. Az Országos Takarékpénztár fiókjáiban állandóan újabb nyertesek jelentkeznek és veszik fel kihuzott nyereményeiket.

Gál János, a fűzesabonyi állomás kocsirendezője, türelmesen várakozik, amíg kifizetik a nyereményét. Két évvel ezelőtt, amikor az állam felhívással fordult a dolgozókhoz, a Tervkölesönből 750 forintot jegyzett. Most a harmadik sorsoláson egyik kötvényével 2.500 forint nyereményhez jutott és ezenkívül egy száz forintos kötvényét névértékben kihuzták.

Gál János a nyeremény felvétele után örömmel mondotta:

- Látom, hogy a párt, az állam megtartja ígéretét és többszörösen fizeti vissza azt az összeget, amit mi dolgozók kölcsön adtunk. Pénzem azonban nemcsak ebben a nyereményben kaptam vissza. Látom a dolgozók kölcsönének eredményét úgy nálunk, a fűzesabonyi állomáson, mint az egész országban. A most épülő földalatti gyorsvasut, fejlődő vasutunk, hatalmas építkezéseink mind azt bizonyítják, hogy az állam jól használja fel a dolgozók pénzét. Most régi vágyamat teljesíthetem: rádiót vásárolhatok a nyereményből. Az összeg többi részét takarékbetétkönyvbe helyezem.

Kaposvárot az Országos Takarékpénztár fiókjában szintén számos nyertő veszi át a kisorsolt összeget.

Friedmann Ilona, a Tejipari Egyesülés dolgozója ezer forintot nyert egyik kötvényével. Elmondja, hogy az egész összeget takarékpénztárba teszi.

A mellette álló Gulyás János, a szentgáloskői állami gazdaság dolgozója, aki az egyik ötezer forintos nyeremény boldog tulajdonosa, kijelenti:

- Nem bantam meg, hogy ezer forint tervkölesönt jegyeztem. A mostani húzásnál már többszörösen kaptam vissza az államnak kölcsönadott pénzemet. Megtérül azonban ez az összeg mezőgazdaságunk hatalmas beruházásaiban is, amely nekünk, dolgozó parasztnak jobb életét, boldog jövőjét segíti el. Takarékbba ezer forintot teszek, feleségemnek pedig konyhabutort vásárolok. Ezzel régi vágyunkat teljesítette a Tervkölesön. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás 1951 szeptember 13 16 óra 40 perc

Befejezték 1951 évi tervüket a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói.

i 35/PV/Hné 35 K 4,4

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozói csaknem négy hónappal a határidő előtt, szeptember 3-án büszkén jelentették, hogy 1951. évi tervüket befejezték.

A kiváló eredményt a dolgozók a szocialista munkaverseny kiszélesítésével érték el, amelyek eredményeként január óta a munka termelékenysége 21 százalékkal emelkedett. A terv határidő előtti teljesítéséért folytatott versenyben a javítóműhely dolgozói jártak az élen, akik augusztusi tervüket 203 százalékra teljesítették. Szorosan nyomukban haladnak a mennyiségmérőszerelde dolgozói, akik 186 százalékos teljesítményükkel méltón vették ki részüket a terv határidő előtti teljesítéséért vívott harcból.

A terv teljesítését olyan dolgozók tették lehetővé, mint például Ivanics László sztahanovista műszerész, aki tervén felül 300 darab műszert készített el, Mogor István sztahanovista műszerész, aki 224 százalékos átlagos teljesítménye mellett teljesen selejtnentes munkát végez, vagy Fullajtar József sztahanovista furész, aki már 1952 októberi tervén dolgozik. /MTI/

Ankét a háromnapos kocsiforgalóról

A Vasutas Szakszervezet székházában ankétot rendezett a M.V., amelyre meghívta a minisztérium szállítási felelőseit és több nagyüzem szállítási felelősét, köztük a Rákosi Művek, a M.VAG, Terményforgalmi Vállalat, a Fűszért, a Nagyvásártelep képviselőit. Ezen az ankéton a vasut szakvezetőivel közösen tárgyalták meg, hogyan lehet megszüntetni azokat a hiányosságokat, amelyek jelenleg az őszi megnövekedett forgalom kerékkötői.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter felhívásában elmondotta, azért kellett összehívni ezt az értekezletet, mert az őszi forgalom lebonyolításában igen sok hiba mutatkozik.

- Egyes helyeken előfordul - mondotta - hogy nem tudunk megfelelő számú kocsit biztosítani a szállítató feleknek. Különösen az építkezésekhez szükséges kő, a beton előállításához szükséges kavics, továbbá a téglák és a cserépszállításoknál mutatkoznak nagy hiányosságok. Előfordul azonban az is, hogy még a gabonaneműekhez sem tudunk megfelelő számú kocsit adni, sőt még a szénszállításoknál is vannak ilyen hiányosságok. Ezeknek a hibáknak a maradéktalan felszámolása annál is inkább szükséges, mert most már megkezdődik a cukorrépa beszállítása és már hét nappal megindul a hatalmas burgonyaszállítás is. Nagy mennyiséget kell elszállítsunk a gyümölcsfélékből is, amelyek közül egyedül az almaszállításra 3-4000 vagont igényeltek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. szeptember 13.

16 óra 40 perc

/Ankét a háromnapos kocsi fordulóról.....1.folyt./ t NL/TI/Mk E

- Ha már most elborodulnak az ilyen hibák és idejében nem lépünk közbe, akkor rövidesen amikor még jobban megterhelik a vasutat a szállítások, még több ilyen hibával fogunk találkozni. Pedig az a feladatunk, hogy minden árut maradéktalanul elszállítsunk. Meg kell állapítani, hogy eddig nem feleltünk meg minden tekintetben a követelményeknek és éppen ezért a legsürgősebb intézkedésekre van szükség. Feltétlenül el kell érniük - legrövidebb időn belül - a 3.5 napos kocsi fordulót és ezt hamarosan három napra kell leshorítaniuk. Csak így tudjuk megszüntetni a jelenlegi hiányosságokat.

Ezután részletesen foglalkozott a hiányosságok okaival és külön kiemelte a Nagyvásártelep rossz rakodási munkáját. Elmondotta, hogy az éjjel két-három órákor befutó szállítmányokat gyakran még másnap estig sem rakják ki, pedig meg volna rá a módjuk, ha helyesen osztanák be a munkát. Ez annál is inkább szükséges, mert így még a főváros áruellátását is tovább tudnák javítani. Arról beszélt ezután, hogy több szállíttató félnél megmutatkozik ez a hiba és vidéken is számos példája tapasztalható. Legtöbb helyen nem rakják ki még aznap a szállítmányt.

- Ennek ellenére - folytatta - hogy törvényerejű rendelet van az éjjel-nappali, vasár- és ünnepnapra rakodásra, sok helyen nem tartják ezt be. Ezen a téren is gyökeresen változtatni kell és minden esetben be kell tartani a kormány rendeletét. A rakodás hibái mellett bajok vannak a vonat összeállítás és a továbbítás munkáinál is. Mindent el kell követni, hogy a vonatok gyorsan közlekedhessenek, szabad utat kapjanak. El kell követni mindent, hogy az elállított követelményeknek megfeleljünk és teljesítsük kötelességünket: maradéktalanul bonyolítsuk le az őszi csúcsforgalmat - fejezte be szavait a miniszter.

Szelecsényi István, a "Szocialista Vasutért" szerkesztője elmondotta felszólalásában, hogy a vasut dolgozói csak úgy teljesíthetik feladataikat, ha tovább fejlesztik a szovjet sztahanovisták módszereit. Ha a kötezer tonnás mozdalon keretében napi ötvenezer tonnát tudnak tulsúlyként továbbítani, ha a kocsi kihasználást 14.5 tonnára növelik és a tehervonatok kérését legalább 25 százalékkal csökkentik. Mindezek eléréséhez feltétlenül szükséges a szállíttató felek és a vasutas dolgozók közötti kapcsolat megerősítése: a komplex-brigádok jó munkája s ujak alakítása. Befejezésül elmondotta, hogy jelenleg 1.040 komplex-brigád működik állomásainkon, amelyek közül a legjobb teljesítményt az orosz háziak érték el.

Ezután az ankétra meghívott szállíttató vállalatok megbízottai és a vasut dolgozói hozzászólásaikban elmondották, hogy az ő területükön hogyan segítik majd elő a meglévő hibák felszámolását és több esetben hasznos tanácsokat adtak egymásnak. /MTI/

B 31. kiadás

1951 szeptember 13 /P óra — perc

Egészségügyünk időszerű kérdéseiről beszélt Ratkó Anna a megyei kórház-vezetők értekezletén

t Bc/Vi/Mné FT II 5,4

Az egészségügyi minisztérium a megyei kórházak, a rendelőintézetek és a megyei tanácsok egészségügyi osztályainak vezetőivel értekezleten tárgyalta meg a gyógyító megelőző egészségügyi ellátás megjavításával kapcsolatos kérdéseket.

Ratkó Anna egészségügyi miniszter megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy felemelt öt éves tervünk az egészségügy területén is hatalmas új feladatokat állít eléink. Az egészségügyi minisztérium új szervezeti formával és az új szervezeti formákat betöltő új tartalommal várja ezeket a feladatokat megfelelni.

A továbbiakban rámutatott, hogy egészségügyi feladataink homloktérben, a minisztérium munkájának központjában a gyógyító megelőző munka minőségi megjavítása áll. Ezt szolgálja a kórházak és rendelőintézetek egyesítése is.

A kórházak és rendelőintézetek egyesítésének célja a jól megszervezett betegségmegelőzés, az egyesített intézményben dolgozó orvosok munkája színvonalának emelése és biztosítása annak, hogy az orvos a betegség minden szakaszában végigkísérhesse betegét. A szovjetunió tapasztalatai alapján két megyében: Borsod-Abaúj-Zemplén és Győr-Ménfőcsanak megyében mi is rátértünk a kórházak és rendelőintézetek egyesítésének útjára. A borsodi és a győri tapasztalatok megkönnyítik az egyesítés további bevezetését.

Ezután a gyógyító megelőző munka minőségi megjavításának, a szocialista egészségügyi ellátásnak egyik alappilléreivel, a körzeti orvos munkájával foglalkozott.

A körzeti orvos helyzete, munkájának tartalma, kapcsolatai gyökeres változáson mentek keresztül. Körzeti orvosaink előtt a szovjet körzeti orvosok állnak példakéntül, akik a gyógyító megelőző orvosi ellátás nyújtásán kívül egyúttal szervezői is körzetük sokrétű egészségügyi ellátásának. A körzeti orvos felelős elsősorban és első fokon a terület jó egészségügyi helyzetéért. Hogy körzeti orvosaink az előttük álló minőségileg is megváltozott nagy feladatokat meg tudják oldani, szakmailag és politikailag is fejlődniük kell. Ezt a célt szolgálja a körzeti orvosok továbbképzése.

Befejezésként rámutatott, hogy a kórházban folyó munkát tervszerűbbé kell tenni. A tervszerű kórházi munka azt a célt szolgálja, hogy minél jobb gyógyító eljárásban részesüljenek a kórházban ápoltak s jelenti azt is, hogy a kórházakban nagyobb lesz a rend, egyenesebb lesz a munkaelosztás, jobbá és gazdaságosabbá válik az anyagfelhasználás.

Tóth Béla, a győri megyei kórház igazgatófőorvosa azokat a tapasztalatokat ismertette, amelyeket a kórház-rendelőintézeti egység megvalósítása óta szereztek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 . kiadás

1951 szeptember 13

18 óra 20 perc

/Egészségügyünk időszerű kérdéseiről...folyt/ t Bc/Vi/Hné FT K

Elmondotta, hogy az egyesítés óta nagymértékben bővült a kórházi és rendelőintézeti orvosok látóköre s jelentősen javult a rendelőintézeti munka. Az egyesítés következtében a kórházba kerülő betegeknek nem kell ugyanazt a vizsgálatot kétszer is - a rendelőintézetben és a kórházban elvégezni - hanem azonnal megkezdhetik a kórházi kezelést. Ezáltal a kivizsgálás és az ápolás időtartama is csökken. Igen előnyös a beteg szempontjából az is, hogy a kórházból kikerülve, kórházi kezelőorvosa részesítheti utókezelésben. A kórházi orvosok közelebb kerültek a termelő munkához s jobban megismerik a foglalkozási egészségügyi problémákat.

Több hozzászólás után Szerényi Tibor főelőadó a körzeti orvosok továbbképzésének irányelveiről beszélt, hangsúlyozta, hogy a továbbképzés intézményessé tételével is elősegítik a gyógyító megelőző munka minőségének megjavítását.

Ezt követően a kórházak munkatervének elkészítésével kapcsolatos kérdéseket tárgyalta meg az értekezlet. /MTI/

Magyar nyersanyagon készült a Filmhíradó legújabb száma

k HMF & Vi/Hné FT E

A Magyar Filmhíradó szombaton vetítésre kerülő száma már magyar filmnyersanyagon készült. A híradóhoz szükséges film nyersanyagát a váci Forte-gyár készíti. Ezzel jelentős mennyiségű valutát takarítottunk meg, mivel a film nyersanyagát eddig külföldről kellett behozni. /MTI/

A századik budapesti földművelésszövetkezeti elárusítóhely

i Ró/Hné Mi Io 3,4 a ceglédi földművelésszövetkezet elárusító helye /Lenin-körut 99.szám/ csütörtökön reggel nyílt meg. Már az első nap nagy népszerűsége tett szert. Reggel 9 órától délután 3 óráig 350 vásárló kereste föl a ceglédieket s mintegy 7500 forint értékű friss, jó minőségű árut vásároltak. /TI/

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola

k MTI & Hné FT K

szombaton déli 12 órakor lesz. Ünnepeles tanévnyitása szeptember 15-én,

az 1951/52. tanévben meginduló zenetudományi /zene-történeti, népzenei/ operarendezői és tanítóképző intézeti zenetanári tanszakok felvételi vizsái szeptember 25-29-e között lesznek. Jelentkezési lapok kaphatók a Zeneművészeti Főiskola portájánál.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 szeptember 13 18 óra 20 perc

/A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola...folyt/ k NM § Hné FT K

A zenetudományi tanszak felvételi vizsgatételei:
gimnáziumi érettségi, a főiskola III. e ökökészítő osztályának megfelelő zongoratudás, a teljes diatonikus összhangzattan, folyamatos zeneírás- és olvasás, zeneirodalom-ismeret.

Az operarendezői tanszak felvételi vizsga feltételei:
a főiskola III. előkészítő osztályának megfelelő zongoratudás, énekkesz- ség /nem énekes hang, hanem szerepbemutatásra kényszerítő hang/, lapról- olvasási készség, rendezési és színészi készség. /MTI/

Megkezdődtek az egész országban a kukorica és burgonya-szállítási szerződésükötések

k EIM § Hné Ká Ia

A dolgozók államának támogatása és a dolgozó parasztság jó munkája nyomán az idén igen jó termést takarítunk be kukoricából és burgonyából is. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy kukorica és burgonyatermésünk felülmúlja az elmúlt évek termésátlagát.

Kormányzatunk a dolgozó parasztság kérésére az idén is lehetővé teszi a kukorica és burgonyaszállítási szerződések kötését. Az idén a kukorica és burgonyaszállítási szerződések kötésével dolgozó parasztságunk még a tavalyinál is nagyobb kedvezményekhez jut. Az a dolgozó paraszt, aki beadási kötelezettségen felül kukoricáját szállítási szerződésre értékesíti, a "C" vételi-jegyes áron kívül mázsáanként 10 forint felárat kap. A kormányzat intézkedése biztosítja azt is, hogy a kukoricaszállítási szerződést kötött dolgozó paraszt külön vásárlási utalványt kapjon. Dolgozó parasztságunk tetszése szerint köthet szállítási szerződést csöves és nonszoltkukoricára.

Komoly kedvezményt jelent, hogy a mázsáankénti 10 forintos felárat már a szerződés leköttetésének időpontjában fizetik ki a földműves-szövetkezetek a szerződést kötőnek. Ha a szerződésre leköttött kukoricát október 1-ig nem venné át a földműves-szövetkezet, akkor október 1-től kezdődően a szövetkezet által megjelölt átvételi napig mázsáanként és megkezdett hetenként 25 fillér tárolási díjat fizet a földműves-szövetkezet.

A burgonyaszállítási szerződést kötő dolgozó parasztszok részére szintén komoly előnyöket biztosítanak: az érvényben lévő "C" áron felül 15 százalékos termelő a szerződés leköttetésekor.

A dolgozó parasztság örömmel él a szállítási szerződés által nyújtott előnyökkel és már most megkezdte a szerződések kötését, hogy a határidő lejárta előtt biztosítsa a maga számára a szerződés komoly kedvezményeit. /MTI/

Ujitások bevezetésével gyorsítsuk a betakarítási munkákat

k FM § Hné Ká Ia

A betakarítást mielőbb el kell végezni, hogy ezzel és a soron következő munkákkal már egy időben elvégzendő szántás-vetési munkákat határidőre teljesíteni tudjuk. Állami gazdaságaink dolgozói ujitások alkalmazásával gyorsítják a őszi munkák elvégzését.

A hajdu-bihari állami gazdaságok megvevőközpontja "Táncsics" ujitáskörének ujitását, a cukorrépa-kiemelő szerkezetet, bevezetik a megyei állami gazdaságaiban. Az ujitás lényege, hogy a cukorrépa-kiemeléshez a sztalinyec-traktorekre vázára a sortávolságnak megfelelően felszerelnek egy éles fecskefarkú kiemelőkart. Ez a kar a cukorrépa gyökeréig hatol le és a répát kiemeli a föld felületére. Ezzel a traktorvontatású kiemelővel naponta hat-hét holdat tudnak felszedni.

A takarmányozás szempontjából igen fontos, hogy a kukoricaszárát törés után azonnal betakarítsuk. A törés után közvetlen betakarított kukoricaszár tápláléértéke felér a közepes minőségű rétiszéna tápláléértékével. A kukoricaszárvágás munkáját gyorsítja és könnyíti meg a baranyai bikali állami gazdaságban bevezetett ujitás: a lövontatású kukoricaszárvágó. Ezzel az ujitással egy dolgozó naponta hat holdon tudja elvégezni a szárvágást. A szárvágó-szerkezet alapja két V-alakban találandó gerenda, amelynek végei olyan távol vannak egymástól, hogy a legszélesebb része éppen elfér a kukoricasorok között. A gerendák alatt laposvasból készült csuszáló könnyíti meg a vonchorog oldalára felszerelt és rejtést. A V-alakban elhelyezett gerendák külső oldalára felszerelt és kitérítéssel biztosított kaszapengék menetközben egyszerre két sor kukoricaszárát vágják. A hátsó összekötő gerendára szerelt ekeszárval egy személy irányítja a vágást és egyben vezeti a lovat is. A vágást ajánlatos esőzések előtt elvégezni, egyrészt a táplálékbetakarításért, másrészt mert az esőtől a kukoricaszár meglágyul és elhajlik a kaszapengék előtt. / TI /

A Békekölcson sorsolásig tovább bővítik a sorsolási tanácsadók hálózatát

i KF/Fd/Hné NL Ia 3,2

A szakszervezetek Országos Tanácsa az üzemi szakszervezeti bizottságok feladatává tette: szervezzék meg, hogy a dolgozók minél hamarabb értesüljenek arról, ha a sorsoláson kötvényük nyert vagy annak névértékét visszafizetik. Az előző huzásokon ugyanis a dolgozók közül többen tanácsadás hiányában nem kísérték figyelemmel a huzásokat. A szakszervezeti bizottságok most az üzemekben, munkahelyeken műhelyenként, osztályonként szervezték meg a sorsolási tanácsadást, amely az egyes műszakok után mindig a dolgozók rendelkezésére áll.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 szeptember 13 13 óra 50 perc

/A Békekölcson-sorsolásigfolyt/ i KF/Fd/Hné NL Ic

Az üzemekben igen jól beváltak ezek a tanácsadók. A dolgozók most sokkal gyorsabban értesülnek arról, ha kötvényüket kihúzták és ugyanakkor a tanácsadók a sorsolásokkal kapcsolatos kérdésekre is választ adnak.

A Rákosi Művek Kerékpárgyárának szakszervezeti bizottsága jól szervezte meg a sorsolási tanácsadást. Az egyes részlegekben az aktívák a húzások után a dolgozókat mindjárt értesítették nyeresményeikről. Így Solti József időelemző a Kerékpárgyár 4-es részlegében munkaidő előtt egy órával az újságokban megjelent gyorslista alapján adott felvilágosítást a hozzá forduló dolgozóknak. Felhívta a dolgozók figyelmét, hogy kötvényeik számát írják fel egy papírlapra és munkaidő előtt vagy ebédszünetben adják le neki. Az így felírt kötvényszámokat a gyorslistával egyeztette és a munkaidő befejezése után a nyerő dolgozókat már értesítette is. Kire a dolgozók megkezdtek a munkát, a faliújság-táblára minden nyerő nevét kiírta.

A kerékpárgyárban működő tanácsadók arról is beszélgettek a kötvényjegyzőkkel, hogy nemcsak azok a nyertesek, akiknek a sorsolásnál a kötvényük számát kihúzták, hanem mindaján, mert a dolgozók kölcsöne nagymértékben hozzájárult új gyárak, lakóházak, kulturotthonok, kórházak stb. építéséhez.

A Kerékpárgyárban látva a tanácsadás jó eredményeit, most arra törekszenek, hogy a Békekölcson-kötvények első sorsolásán még tökéletesebbé, gyorsabbá tegyék a sorsolási tanácsadást. Ennek érdekében most kibővítik a sorsolási tanácsadók hálózatát és minden üzemen részben egy-egy szakszervezeti aktívát is bekapcsolódik a tanácsadási munkába.

Több helyen azonban hiányosan vagy egyáltalán nem szervezték meg a sorsolási tanácsadást. Így az RM Művek Motorkerékpárgyárban csupán három aktívát végezte ezt a munkát. Ez kevésnek bizonyult és a tanácsadókat kevesen is keresték fel. A dolgozók kérésére most már itt is megkezdtek a Békekölcson első sorsolásánál működő tanácsadás megszervezését.

A Békekölcson-kötvények húzásáig és a sorsolás utáni napokon is működnek az üzemekben és tanácsoknál a sorsolási tanácsadók, hogy még gyorsabban értesülhessenek majd a dolgozók arról: nyert-e a kötvényük és így gyorsabban felvehessék a nyeresményeiket is. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HIREK

1951 szeptember 13 19 óra — perc

B 36. kiadás

Erdemes volt jegyezni — két és félmilliót kaptak a tervtől a besenyszögi dolgozó parasztok

6 Vid Tom/vi/Hné TL Te 4,4

ötéves tervünk nagy alkotásai közé tartozik Békés-
csabai Ruhagyár is, amely tavaly tavasszal kezdte meg működését. Az új
gyár építésénél a dolgozók tervkölcsonjegyzősei mind negyven téglát je-
lentettek. Tóth Julia, aki most az üzem ifjuniorkas minőségi vizsgálója, ak-
kor még más üzemben dolgozott, mint tanuló. Megtakarított 200 forintján
tervkölcsönt vásárolt. Az államnak kölcsönadott pénzét azóta már sokszo-
rosan visszakapta.

— Csak körül kell néznünk gyárunkban — mondja — és
mindjárt láthatjuk, mennyi mindent kaptunk ötéves tervünktől. Az üzem
orvosi rendelő, a korszerű öltöző, zuhanyzó, a könyvtár, a sporttelep
sokszorosán térítették vissza a jegyzett összeget. A most a kölcsönadott
pénzemet is visszafizette az állam: 200 forint névértékkel húzták ki köt-
vényemet.

Bőven visszatért a jegyzett összeg Sziklai Lajos
szászvári aknásznak is, aki már 35 éve dolgozik a föld mélyében. Sziklai
az elsők között jegyzett tervkölcsönt annakidején. Nem sokalta az
1150 forintot, már akkor tudta, bőven visszakapja azt az államtól. Azóta
az ő forintjai is hozzájárultak ahhoz, hogy körülöttük egyre szebb lett
az élet. Kibővített bányaszifardóval védik a dolgozók egészségét, megépült
az új bányászszállás, a bányában nagy gondot fordítanak a dolgozók biz-
tonságára. Az állam megbecsülést jelképezi, hogy szászváron is sok bá-
nyász kapott hűségjutalmat és kitüntetést. Köztük volt Sziklai Lajos is,
aki 550 forintos hűségjutalma mellett kormánykitüntetést is kapott. A
bányászköztségben több mint száz bányászdolgozó jutott nyereséghez a most
megtartott harmadik sorsoláson és a boldog nyerők között volt Sziklai
Lajos is, akinak kötvényét 10.000 forinttal húzták ki. Egyed-kötvényére
már fel is vette a nyereséget. Egy részét takaréka tette, a többit ruha-
vásárlásra költi és már megvette téli ruháit is ebből az osz-
szegből.

A község dolgozói izgatottan várják a békekölcsön első
sorsolását is. A Békekölcsönből is tovább erősödött az ország: Szászvár
is kulturházat kapott, új utak épülnek a községben. És mindezek után még
pénzüket is visszakapják, ha szerencsések a sorsoláson, sokszoros összeg-
gel húzzák ki kötvényeiket.

A falvak dolgozóinak mindenütt bőven jutott az ötéves
terv létesítményeiből. Csután Besenyszögi két és félmilliót kapott a
tervtől. A dolgozó parasztok jegyzése is hozzájárult ahhoz, hogy az egy-
kori sárfészek rendezett, csinos községgé vált. Köves utak, villany, új
iskola teszik szebbé, kellemesebbé életüket. A géjállomány traktorai dü-
börognek földjeiken és a határ 4000 holdnyi szikesén már dusan terem a
föld.

/Folyt.köv./

MTI BELFOODI HIREK

1951 szeptember 13 19 óra 35 perc

B 37. kiadás

/Érdeemes volt jegyezni, -folyt/ ö Vid Tom/. VI/Hné NL Ie

A besenyszögi dolgozóknak sokszorosan megtértült az államnak kölcsönadott pénz és meg mindezek után a többi nyelő mellett Menkó Mihály 19 holdas középparaszt kotvényét 5000 forintos nyoremény-nyel huzták ki. Menkó Mihály, mint minden becsületes dolgozó paraszt, tudta, hogy az ország erősítést, fejlődését támogatja forintjaival. Kintünk ez abból is, hogy becsülettel teljesítette terénybeadási kötelezettségét. Huszonhet mázsa gabonát adott Be "C"-jegyre. A vásárlási utalványokra ruhaneműt vásárol családjának és most a nyoremény összegéből még sok más egyébre is telik./MTI/

A szakérettségis tanfolyanok tanévnyitó ünnepei

k Sr/PV/Hné FT Bn

A szakérettségis tanfolyanokon az idei tanévben Budapestben és az ország különböző városaiban 5700 hallgatót készítenek elő egyetemi, illetve főiskolai tanulmányokra.

A szakérettségis tanfolyaok tanévnyitó ünnepélyét szeptember 16-án tartják: Budapest, Debrecen, Pécs, Szeged, Kecskemét, Győr, Sopron, Eger, Székesfehérvár, Szombathely, Nyíregyháza, Kaposvár, Kalocsa, Nagykovács kollégiumaiban. A tanfolyaokra kerülők közül 5800 munkás és 1900 dolgozó paraszt származású: a hallgatók 28 százaléka nő./MTI/

Szerkesztéségek figyelmébe

Ró/Hné Ie

Mai B 18. kiadásunkon /Megnyit a századik földműves-szövetkezet...folyt/ alulról a negyedik bekezdés első sora helyesen így hangzik: J ó z s a Gy ö r g y , a c e g l é d i f ö l d m ű v e s s z ö v e t k e z e t ü g y v e z e t ő elnöke stb.

Termelési értekezlet a Ganz Káposolók és Készülékek Gyára présműhelyében

t SB/PI/Hné Hk Ie

A Ganz Káposolók és Készülékek Gyára présműhelyének dolgozói csütörtökön délután termelési értekezletet tartottak. Gulyás József vezérigazgatóhelyettes értékelte a műhely dolgozóinak a legutóbbi versenyszakaszból elért eredményeit. A présműhely kollektívája is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy két másik vállalattal folytatott hármas-versenyükben a Ganz Káposolók Gyára dolgozói megelőzték versenytársaikat.

A termelési értekezlet hozzászólói megbírálták a műszaki vezetők munkáját. Elmondták, hogy a munkautalványokat nem kapják meg idejében és sok időt elfecséresznek, míg ezeket megszerzik. Polymári Tibor két csoport megbízásából bejelentette: a gyárnak a hármas-versenyben elért sikerét azzal növelik, hogy a régebben vállalt november 7 helyett már október 15-re befejezik évi tervüket./MTI/

1951 szeptember 13. 10. óra 45 perc

B 38. kiadás

"A laboratóriumunk felépítésébe fektetett többmillió forintot felül
külön is visszakaptam kölcsönadott forintjain minden fillérért" - A
Textilipari Központi Kutatólaboratórium dolgozója elmondja: miért
jegyzett terv- és békekölcsönt

i II/Vi/Hé 10 5, 5

Központi

A tervkölcsönjegyzéskor a Textilipari Kutatólaboratóriumnak még csak a tervei voltak meg. De ezek a tervek gyorsan életre keltek a dolgozók lendületes munkája és kölcsönadott forintjai segítségével. Néhány hónappal a jegyzés után már megkezdhetők munkájukat a korszerűen felszerelt, gyönyörű kutatólaboratórium, öt éves tervünk egyik jelentős alkotása.

A kutatólaboratórium dolgozói a tervkölcsönt még korábbi munkahelyeiken jegyezték. Együttvéve többtízezer forintot adtak az öt éves terv megvalósításához s néhány hónapon belül már többmillióforintos beruházás formájában kaptak vissza a nép államtól: új munkaterületet, elmélyült, gondtalan, tudományos munkát biztosított számukra az öt éves terv.

A Textilipari Központi Kutatólaboratóriumába fektetett milliók bőven kamatoznak az ország dolgozó nép számára. Az intézet munkája segítségével, a szovjet tapasztalatok felhasználásával megkezdődött hazánkban a gyapottermesztés és feldolgozás. Ma már többtízezer holdon termesztünk gyapotot, ami nagyban hozzájárul a dolgozók ruhaszükségletének biztosításához. Ezenkívül a kutatók átvizsgálták a hazai gyártmányú textilfestékeket, hogy jobb és jobbminőségű szövetek kerüljenek az üzletekbe és még egy sor tudományos kérdést oldottak meg, amelyek eredménye: több és jobb ruha, magasabb életszínvonal.

A békekölcsönt már új munkahelyükön jegyezték a Központi Kutatólaboratórium dolgozói. Mindnyájan tudták és átvezték, milyen hatalmas arányokban térül vissza a dolgozók államának adott kölcsön minden fillére. Ezért általában jóval több békekölcsönt jegyezték, mint amennyi tervkölcsönt. Horovics Iagda vegyész nő például az 1800 forintos tervkölcsönjegyzéssel szemben 2500 forint békekölcsönt jegyeztett. Uryanennyit jegyeztett Tihanyi Tibor kutató is.

- Örömmel jegyeztem - mondja - mert saját munkámon, a gyapotfeldolgozással kapcsolatos kutatómunkám keresztül láttam nap, mint nap, milyen hatalmas jelentőségű új kezdeményezések indulnak meg az államnak adott forintjaikból. Örömmel adtam, mert láttam, hogy a Békekölcsön is elősegíti annak a hatalmas programnak a megvalósítását, amelyet a gyapottermesztés kiszélesítése jelent hazánkban és mert láttam, hogyan szépül a XIII. kerület is, amelyekben lakom.

- Es itt vannak a fiatalok, akik a kutatólaboratóriumba jönnek. Iskoláik elvégzése után ezernyi lehetőség várja őket, például a mi korszerű laboratóriumunk is, ahol gondosan tanítjuk, neveljük őket, hogy mielőbb jó vegyészekké, jó kutatókká fejlődhessenek.
/Folyt.köv./

B 39. kiadás

1951 szeptember 13 20 óra — perc

/ " A laboratóriumunk felépítésébe....folyt/ 1 Li/Vi/Hné Ie

Hányzor gondolok saját fiatalágomra! Arra a fiatalásra, amikor mérnöki oklevéllel a kezemből évek óta, mint olajozó segédmunkás dolgoztam. Ezért jegyeztem 2500 forintot, hogy két és fél éves kislány, a fia felő, iskolai elvégzése után ne jusson arra a sorsra, mint én annak idején, hanem ugyanúgy haladhasson előre, ahogy a mostani fiatalok. Ezért jegyeztem a kertületben - ahol tanácsot adok - külön gyermekem nevére is 50 forintot.

- Most a tervekölcsön-sorsolásnál 500 forintot gyertem. Mit mutat ez? Azt, hogy a gyönyörű laboratóriumunk felépítésébe fektetett többmillió forintot felül még külön is visszakapom kölcsönadott forintjaim minden fillérért. Ezért örülök, hogy segítettem az államot, hiszen ezzel magamat is segítettem: új munkahelyem felépítését, boldog otthonom és gyermekem jövőjét!

Ezinté Tihanyi Tibor szavait folytatja Zsirman Márta, fiatal laboráns, aki középiskolai elvégzése után a nyáron került a laboratóriumba Pécsről.

- Boldogan tanulok - mondja - hogy minél előbb jó kutató lehessék, hiszen ehhez öt éves terv eddigi eredményei minden lehetőséget megadnak számomra és még inkább így lesz a jövőben. Jó érzés számomra, hogy ehhez az eredményhez szüleim forintjai is hozzájárultak, amelyeket a tervekölcsön, majd a békekölcsönjegyzéskor adtak a népi államának. Kár, hogy én akkor, mert diák voltam és nem kerestem még, nem segíthettem elő forintjaimmal béketervünk megvalósítását, viszont annál jobban tanulok és dolgozom a terv sikeréért, mert tudom, hogy boldog jövőmért dolgozom./MTI/

A MESSZART hajójavításban felavatták az ország első villamos hajófelvonó

3 Ta/PE/Hné Ie 3,4

Kettős ünnepségre gyűltek össze csütörtök délután a MESSZART hajójavító dolgozói: ekkor avatták fel az ország első villamos hajófelvonó berendezését és az újonnan új hajókovács-műhelyét. A villamos hajófelvonó 180 dolgozó 74 órai fáradságos munkáját végezteti el egy óra alatt és kezeléséhez csupán három dolgozó szükséges. A gépezet percnként 75 centiméteres sebességgel húzza ki a vízből a javításra kerülő hajótestet és működése - mivel igen sok munkaerőt és időt takarít meg - nagyon jelentős az őszi hajózási csúcsgazdálkodás szempontjából.

/Folyt.köv./

MTI BELMŐLŐI TÍRÁS

B 40. kiadás

1951. szeptember 27. 2/óra 30 perc

/ A MESZHART hajójavítóban folyt/ t Ta/PE/Hné Ie

Az avatás ünnepségén Pricszól József kiosztotta az üzem legjobboldozói között a sztahanovista kitüntetésekét, majd megindult az új gép az egybegyűlték tapsviharáttal kísérve, rövid idő alatt partra húzta a javításra kerülő "Esztéron" motorhajót./MTI/

A Kispesti Textilgyár szövői termelési értekezletükön megfogadták: kétnmillió vetéssel telteljesítik napi tervelőirányzatukat

t Li/H/Hné Ie 4,4 + 5

A Kispesti Textilgyár szövődéjében esztörtökön tartottak termelési értekezletet. A dolgozóknak Weinträger Ferenc, a szövőde helyettes vezetője számolt be a legutóbbi termelési értekezleten hozott határozatok megvalósításáról. A szövők akkor arra hívták fel a vállalatvezetés figyelmét, hogy gyakran rosszminőségű hengereket kapnak, s emiatt sok a szálszakadás, hiányok mutatkoznak a tervteljesítésben.

A szövőde vezetői az akkori termelési értekezleteken elhangzott javaslatok alapján kezdtek hozzá a hiányosságok kiküszöböléséhez. Az izezőben megjavították a munka technikai és műszaki előfeltételeit s ezzel megszüntették a gyakori szálszakadás okát, megkönnyítették a dolgozók munkáját. A szövődében tüskés táblákat helyeztek el a gépeknél, amelyekre feltűzik a kopszokat. Így a szövőknek nem kell azokat ládából szedgetni. Ugyanakkor megjelölik, hogy a kopszokat melyik üzemrész szállította. Ez a módszer biztosítja, hogy a hibás kopszoknál gyorsan megállapíthatják, ki követte el a hibát és érvényesíthetik az egyéni felelősséget.

A mostani termelési értekezleten a dolgozók korábbi javaslatai alapján hozott intézkedések eredményeképpen komoly fejlődésről számolhatott be Weinträger Ferenc.

- Az elmúlt három hónap alatt - mondotta - nagyszövődénk nem teljesítette maradéktalanul vetéstervét, sőt voltak olyan hetek, különösen júliusban, amikor csak 97,3 százalékra teljesítettük tervünket. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 41. kiadás

1951 szeptember 13 21 óra 35 perc

/A Kispesti Textilgyár....folyt/ t Li/HK/Éné Me

Ebben a hónapban azonban már 101 százalékos tervteljesítésnél tart
nagy szövődéknél s most az a feladatunk, hogy továbbfokozzuk eredmé-
nyeinket, behozzuk az elmúlt három hónapban bekövetkezett lemaradást.

A beszámoló után egymásután szólaltak fel a dolgo-
zók, hogy javaslataikkal biztosítsák a további fejlődést és előse-
gítsék céljuk megvalósítását: ez évi tervelőirányzatuk telteljesítését.
Polymár Ferenc serédmester azt javasolta, hogy a
vállalatvezetés gondoskodjék cserélőhengerekről, mert ez nagymérték-
ben elősegíti a gépállási idő továbbcsökkentését. Ha van cserélőhenger,
akkor nem kell megvárni, amíg a telt hengerékről lefejtik az arut.
Ezzel sok értékes munkacsrát hasznosíthatnak, ami különben kiesik a
termelésből.

Novák Istvánné befűző az előhengerek minőségének
további javítását kérte, hogy telteljesíthessék tervelőirányzatukat.
Szalai Lászlóné szövőő elmondta, hogy az éjszakai műszak első négy
órájában nem igen szakadnak a szálak. Utána annál inkább, ezert
a szövőde hőmérsékletének ingadozása okozza ezt a hibát. Kérte a mes-
tereket, jobban ügyeljenek az állandó szövődei hőmérséklet biztosítá-
sára.

De nemcsak javaslatokat tettek a szövőők a munka
megjavítására, hanem sok felajánlás és versenykihívás is elhangzott.
Hámori László blokkművezető például Hegedűs József blokkművezetőt hív-
ta versenyre. Vállalta, hogy a blokkja a versenyben naponta egymillió
vetéssel teljesíti telt tervelőirányzatát. Hegedűs József hasonló
felajánlással válaszolt a versenykihívásra. Példájuk nyomán a blokk-
kon belül a partik költtek versenyre, hogy még jobb munkával har-
coljanak ez évi tervelőirányzatuk telteljesítéséért. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1951 szeptember 13

21 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Meleg, párás idő

Míg Közép-Európát délnyugati széllel szubtrópusi levegő árasztja el, addig a Brit-szigeteken hűvös, cseáni levegő viharos szelet, esőzést okoz. Este már Franciaország nyugati partját is elérte.

Hazánkban csütörtökön országszerte alig volt felhőzet az égen. A hőmérséklet ismét 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: kevés felhő, száraz idő, délután nyugaton felhősödés, nemsokára délkeleti-déli szél. A meleg kissé fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 16, délben 29 fok körül. /MTI/

Vége. ✓